



انبصار احمدیہ

قادیان ۲۵ مارچ ۱۹۸۷ء کو منعقد ہو گیا
حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ
المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کے بارہویں سننے والی اطلالیات
کے مطابق حضور پر نور ان دونوں خلف
مقامات پر مراکز اور مساجد کے
قیام کے سلسلہ میں کینیڈا اور
امریکہ کے دورہ پر ہیں۔ احباب
جماعت التزام کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل
و کرم سے ہمارے جان و دل سے
پیارے آقا کا ہر آن حامی و
ناصر ہو اور مقاصد عالیہ میں حضور
پر نور کو معجزانہ فائز المرامی عطا
فرمائے آمین۔

• مقامی طور پر محترم صاحبزادہ
مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ
وا میر جماعت احمدیہ قادیان نے
محترم سیدہ بیگم صاحبہ اور جلد
درویشان کرام واجاب جماعت
اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و
عافیت ہیں۔ الحمد للہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خُدَا دَنَقَلٰی عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ
وَعَلٰی عَبْدِہِ الْوَعُوْدِ
POSTAL REGISTRATION NO. 9/609-3

جلد ۳۴
شمارہ ۲۷
شرح چترہ
مہینہ روزہ
قادیان
نائب
قریشی محمد فضل اللہ
سالانہ ۵ روپے
ششماہی ۲ روپے
سالانہ غیر
بدریہ بڑی ڈاک ۱۰ روپے
فی پرچہ ایک روپیہ

The Weekly **BADR** Qadian 143516

۲۹ اکتوبر ۱۹۸۷ء ۲۹ اکتوبر ۱۳۶۶ھ ۲۹ اکتوبر ۱۳۶۶ھ

2628
Dr Major Zaheeruddin Khan sb
A.M.C. Command Hospital
Sec:- 12
U.T. CHANDIGARH-160012

شعائر اللہ کا احترام حقیقی تقویٰ کی علامت ہے!

قادیان کے مقامات مقدسہ اپنی بقا اور ہم کیلئے آپ سے ایک مثالی قربانی کا مطالبہ کرتے ہیں
آپ بھی بھٹکی روح تک وہ پیغام حق مینمایا جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کیلئے ان مقامات سے بلند ہوا تھا

لجنہ امداد اللہ مرکزیہ بھارت کے دوسرے سالانہ اجتماع کیلئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خُدَا دَنَقَلٰی عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ

لندن ۱۳۶۶ھ ۲۹-۱۰-۱۹۸۷
میری عزیز بہنو اور بچیو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
لجنہ امداد اللہ ہندوستان کے سالانہ اجتماع کی خبر سن کر بہت خوشی ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مبارک فرمائے اور اس کے شری
ثرات سے آپ سب کو وافر حصہ عطا فرمائے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے ہندوستان کی جماعتوں میں ذہنی تنظیموں کے قیام اور ان کے مقاصد کے حصول کے لئے نئے
نئے پروگرام بنانے کی طرف توجہ ضرور پیدا ہوئی ہے لیکن ابھی تبلیغ اور تربیت کے میدان میں آپ کی خاص توجہ کے تقاضی
ہیں۔ ہندوستان کی جماعتیں اس میدان میں ابھی بہت کم تھیں۔ اس کا حق ادا کرنے کی اولین ذمہ داری آپ
میں حقیقی اسلام کی نمائندہ ہیں۔ اس کا حق ادا کرنے کی اولین ذمہ داری آپ
پر عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ آج آپ ان مقامات پر آباد ہیں جہاں سے اسلام
کی نشاۃ ثانیہ کا آغاز ہوا تھا۔

آج اس تسلسل میں میں آپ کی توجہ ایک خاص قربانی کی طرف مبذول
کرانی چاہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

"وَمَنْ يَعْظَمْ شَعَائِرَ اللّٰهِ فَاِنَّهَا مِنْ تَقْوٰی الْقُلُوْبِ"

شعائر اللہ کا احترام حقیقی تقویٰ کی علامت ہے۔ جماعت احمدیہ کا داعی
مرکز قادیان بھی شعائر اللہ میں سے ہے۔ اس کا توجہ چھپتے جماعت کی تاریخ
کا ایک سنہری باب ہے۔ اس کے اندر وہ گھر بھی ہیں جو بنزلہ کشتی نور
ہو کر ساری جماعت کے لئے عافیت کا حصار ہیں۔ حصار کے پاک مسیح
کی اس تخت گاہ کے در دیوار امن است در مکان محبت مرا کے ما
کی تعبیر ہیں۔

آج یہ سب مقامات مقدسہ اپنی روحانی بقا اور روحانی تعظیم کے لئے
آپ سے ایک بے مثال قربانی کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ وہ قربانی کیا
ہے؟ بھٹکی ہوئی پیاسی روحوں کو اللہ اور اس کے رسول (باقی صفحہ پر)

پہلے سالانہ قادیان

مورخہ ۱۸/۱۹/۲۰ فرسٹ (دسمبر) ۱۳۶۶ھ کو منعقد ہو گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال
جلد سالانہ قادیان ۱۸/۱۹/۲۰ فرسٹ (دسمبر) ۱۳۶۶ھ کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے
کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ احباب دعا کریں کہ جماعت کے لئے جلد سالانہ ۱۹۸۷ء
پر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بڑھ کر ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے
جماعت کے لئے مبارک کرے اور اپنے افضال و انوار و برکات نازل فرمائے آمین
احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے عزم کرتے
ہوئے تیاری شروع فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو پہلے سے کئی زیادہ
تعداد میں جلد سالانہ قادیان ۱۹۸۷ء میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

خطبہ جمعہ

ایسا بھی خدمتِ دین کی صفوں میں کا کہ زوالوں کے بعد کوڑھانا چاہیے

اللہ کی تعظیم پر نئے نئے تہمتیں کیا ہے کہ خدا کے بہادر بندوں کے سامنے قحط الرجال نام کی کوئی پیر نہیں ہوتی

اسی نکتہ نگاہ سے کہ ہمارے اندر پوشیدہ صلاحیتیں موجود ہیں دنیا کی ہر جماعت میں باقاعدہ منصوبہ بننا چاہیے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایضاً اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز فرمودہ ۱۲ اظہور (اگست) ۱۳۶۶ء ۱۹۸۷ء بمقام مسجد مقفل لندن

محترم عبد الحمید غازی صاحب ۱۶ گرین ہال روڈ لندن کا مرتب کردہ یہ بعیرت افزوز خطبہ جمعہ ادارہ سبڈس کلیتاً اپنی ذمہ داری پر بدستہ قارئین کو رہا ہے (ایڈیٹر)

منہ، میں ایک لامتناہی درجت کے سلسلے کا وعدہ فرمادیا گیا۔ تو پہلا لفظ درجہ، جب واحد میں استعمال ہوا تو اس بعد کے درجت سے یہ مسئلہ کھول دیا کہ وہ درجہ کن معنوں میں ہے۔ عربی قاعدہ سے کہ جب تک وہ میں ایک، واحد لفظ کو استعمال کیا جاتا ہے خصوصیت کے ساتھ، اس کے اندر بہت سی عظیم الشان معنی پیدا ہو جاتے ہیں۔ یعنی اس کے اندر غیر معمولی شان پیدا ہو جاتی ہے۔ انہی معنوں میں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو رسول منہ کے طور پر بیان فرمایا گیا۔ کہ بہت سی عظیم الشان رسول۔ اسی طرح قرآن کریم میں اور بھی کئی مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام نکرہ کے طور پر لیا گیا ہے کہ عظیم الشان، لامتناہی حد ادراک سے باہر درجات کی طرف اشارہ فرمایا گیا۔

یہ درجت نے یہ بتایا کہ وہاں درجہ کسی ایک خاص معنی کی طرف اشارہ کرنے کے لئے نہیں آیا تھا بلکہ درجہ سے مراد یہ تھی کہ غیر معمولی، بے انتہا بلند مقام اور مرتبہ ان کو عطا کیا گیا ہے۔ اور اس مقام اور مرتبہ میں پیچھے بیٹھ رہنے والے شامل نہیں ہیں۔ درجت منہ

مقام اور مرتبہ ایسا ہے کہ اس کے نیچے میں کثرت کے ساتھ اللہ کی طرف سے ان کو عظیم الشان مراتب عطا ہونے والے ہیں۔ و مغفرت و رحمت اور بخشش بھی ہے اور رحمت بھی ہے۔ رکالت اللہ غفور رحیم اور اللہ تعالیٰ بہت ہی مغفرت کرنے والا اور بے حدود رحم فرمانے والا ہے۔

ان آیات پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ان میں قتالہ و اسلحہ جہاد کا ذکر نہیں ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ قتال کے وقت جبکہ جہاد تلوار کی جنگ میں تبدیل ہو چکا ہو۔ اس وقت جو لوگ پیچھے بیٹھ رہتے ہیں اور اللہ کے پاس کوئی حذر نہیں ہوتا ان کے متعلق تو قرآن کریم میں بہت ہی سخت وعید آتی ہے۔ اور ایک سے زیادہ مرتبہ ان کے متعلق خدا تعالیٰ کی سخت نارا شکلی کا اظہار ملتا ہے۔ اور بہت ہی سخت تہنیت ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کی سب نیکیاں فاسد ہو جائیں گی اگر وہ

تہمت تو ہوا اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے سورۃ التاء کی درج ذیل آیات تلاوت فرمائیں۔

لَا يَسْتَوِي الْقَاعِدُونَ مِنَ الْمَسْجِدِ غَيْرِ أُولِي الضُّمُورِ وَالْمُجَاهِدُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ بِأَمْوَالِهِمْ وَأَنْفُسِهِمْ يُقَاتِلُونَ اللَّهُ السُّبْحَانَ بِأَمْوَالِهِمْ وَأَنْفُسِهِمْ عَلَى الْقَاعِدِينَ عَلَى الْقَاعِدِينَ أَحْسَنُ وَفَضَّلَ اللَّهُ الْمُجَاهِدِينَ عَلَى الْقَاعِدِينَ عَزْمًا عَظِيمًا ۝
دس چھت منہ و مغفرت و رحمت و رکالت اللہ غفوراً رحيماً ۝ (آیت ۱۹۷، ۱۹۸)

اور پھر فرمایا: ان کا ترجمہ یہ ہے کہ مومنوں میں سے وہ لوگ جو بیٹھ رہنے والے ہیں سوائے اس کے کہ وہ بیماری یا کسی دیگر آواز کے باعث مجبور ہوں اس قسم کی تکلیف کے نتیجے میں وہ عملاً کسی کام میں حصہ نہ لے سکتے ہوں، پس ایسے لوگ جو مومنوں میں سے بیٹھ رہنے والے ہیں وہ اور مجاہدین فی سبیل اللہ ایک جیسے نہیں۔ یعنی وہ مجاہدین فی سبیل اللہ جو اپنے اموال کے ذریعے جس جہاد کر رہے ہیں اپنی جانوں کے ذریعے بھی جہاد کر رہے ہیں، اللہ تعالیٰ نے ایسے مجاہدین کو جو اپنے اموال اور جانوں کے ذریعے جہاد کی راہ میں جہاد میں مصروف ہیں، پیچھے رہنے والوں پر ایک غیر معمولی درجہ عطا فرمایا ہے۔ ایک شاندار درجہ عطا کیا ہے۔ و کلا وعد اللہ احسنی حالانکہ ویسے تو سب مومنوں کے لئے ہی خدا تعالیٰ نے حسن سلوک کا وعدہ فرمایا ہے۔ سب کے لئے بھی حسن عطا کرنے والا ہے و فضل اللہ المجاہدین علی القاعدین اجراً عظیماً ۝ لیکن مجاہدین کے ساتھ جو غیر معمولی فضاویں کا سلوک ہے، بیٹھ رہنے والوں کو اس کے ساتھ کوئی نسبت نہیں۔ ان کے اوپر غیر معمولی درجہ اور غیر معمولی ناز و محبت کی بارسشیں ہوں گی۔ جو مجاہدین میں درجیت منہ یہ ایسے عظیم مقامات ہیں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ان کو ملنے والے ہیں۔ درجہ کی بجائے یہاں درجیت کہہ کر یہ غلط بھی دور فرمادی کہ ایک ہی خاص مرتبہ ان کو عطا ہو گیا۔ درجیت

یہ مرت خبیال کہ وہ خدا ہمیں ضائع کر دے گا

(الوصیت)

27.04.11

GLOBEX FORT

پیشکش: گلوبے ربر مینو چیپرس پب رابندر سرائی، کلکتہ ۷۰۰۰۳۳، فون: ۲۷۰۴۱۱

حال لوگ جن کو لوگوں نے بالکل بے طاقت دیکھا مردوں میں سے بھی اور عورتوں میں سے بھی اور بچوں میں سے بھی وہ تو جی جملہ نہیں پاتے۔ اتنے کمزور ہیں واقعہ کہ ظالم اور جاہل کا مقابلہ نہیں کر سکتے اپنی اعلیٰ قدروں کی حفاظت نہیں کر سکتے اور ملک چھوڑ کر باہر جانے کے لئے بھی ان کے پاس کوئی چارہ نہیں بچید نہیں کہ خدا تعالیٰ ایسے لوگوں سے عفو کا سلوک فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ بہت ہی عفو فرماتے والا اور بہت ہی بخشنے والا ہے۔

پس یہ جو چار گروہ ہیں یہ ایک ایسی حالت کی خبر دے رہے ہیں جس میں ایمان لانے کے نتیجے میں بعض خدا کے بندوں کو مظالم کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ قتال نہیں ہو رہا۔ یک طرفہ ظلم توڑے جا رہے ہیں۔ اس وقت چار گروہ کے گروہ ہیں جن کا ذکر آتا ہے۔ ایک وہ جو ظلموں سے مرعوب ہوئے کی بجائے خدا تعالیٰ کا پیغام دوسروں تک پہنچانے میں جانی قربانی پیش کرتے ہیں خدا کے خاطر ہر قسم کے ٹکھ اٹھانے میں صفا اولیٰ کے جاہلین ہیں۔ ہر نیکی کے میدان میں مصائب کی شدت کے باوجود جرات کے ساتھ آگے بڑھنے والے ہیں اور کسی قسم کی آفات ان کے اخلاص اور جذبہ خدمت پر برے رنگ میں اثر انداز نہیں ہوتیں دوسرا گروہ وہ ہے جو گواہی دین کی تو حفاظت کرتا ہے، ایسے ایمان کو نقصان نہیں پہنچنے دیتا لیکن خدا کے غیر معمولی طور پر خدمت دین میں آگے نہیں بڑھتا۔ خاموش بیٹھ رہتا ہے جو جاہلین میں ان کو داد کی نظر سے دیکھتا ہے ان کے حق میں دعائیں ضرور کرتا ہو گا لیکن جانی یا مالی قربانی میں ایسے سخت دور میں انہیں خاص خدمت کی توفیق نہیں ملتی تیسرے وہ ہیں جو ظلموں سے مرعوب ہونے کی وجہ سے اپنے دین کو نقصان پہنچا بیٹھتے ہیں یا نظریاتی لحاظ سے یا عملی لحاظ سے کسی پہلو سے بھی ہوا اور باوجود اس کے کہ استطاعت رکھتے ہیں۔ ہجرت نہیں کرتے یا منفعتی دنیوی فوائد یا نقصانات کے احتمالات ان کو اس بات سے باز رکھتے ہیں کہ وہ ایک جگہ چھوڑ کر کسی اور جگہ چلے جائیں۔ ایسے لوگوں کے لئے نہایت سخت وعید ہے کہ جہنم ان کا ٹھکانہ ہے اور یہ ٹھکانہ بہت ہی بڑا ٹھکانہ ہے۔ جو تو اگر وہ وہ ہے۔ جو ان کا زور ہے کہ نہ اپنے ایمان کی صحیح طرح حفاظت کر سکتا ہے نہ ہجرت کی طاقت پاتا ہے نہ بالکل بے بس ہے ان کے متعلق فرمایا کہ بعید نہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سے عمن سلوک فرمائے۔ ان سے عفو کا معاملہ کرے کیونکہ ان کی بھی حالتیں مختلف ہوں گی۔ بعض لوگ نسبتاً بہتر توفیق پانے کے باوجود اس سے پورا استفادہ نہیں کر رہتے ہوں گے۔ کچھ ایسے ہوں گے جو خدا کے نزدیک بالکل معذور ٹھہر رہے ہوں گے۔ تو ان کے متعلق عمومی مغفرت کا وعدہ فرمایا ہے یہ نہیں فرمایا کہ ان سب سے اللہ تعالیٰ عفو کا سلوک فرمائے گا۔ تو ان چاروں آیات میں جو مضمون نظر آ رہا ہے وہ ایک ماحول ہمارے سامنے لا کھڑا کرتا ہے۔

ایک ظلم اور تشدد کا ناول

جس میں خدا کے کچھ بندے جبورا اور بے طاقت کسی قسم کے مظالم کا نشانہ بنائے جا رہے ہیں اور ان میں پھر مختلف حالتوں میں ہمیں اللہ کے نام پر مظالم کا نشانہ بنتے ہوئے ہمیں مختلف حالتوں میں لوگ دکھائی دیتے ہیں جن کے رد عمل مختلف ہیں جن کا میں نے بیان کر دیا ہے۔ اب میں آپ کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ کیوں میں نے خصوصیت کے ساتھ ان آیات کا انتخاب کیا اور کیوں صرف پہلی دو آیات کی ہیں اور باقی آیات پہلی دو آیات کی وضاحت میں پڑھیں۔ آج کے خطبے کے لئے میں نے صرف پہلی دو آیات کو خصوصیت کے ساتھ سامنے رکھا ہے۔ بہت سی باتیں ان آیات میں ایسی بیان ہوئی ہیں جو سرسری نظر سے معلوم نہیں ہوتیں۔ لیکن آپ اگر ان کا گہرا مطالعہ کریں تو ان آیات میں زندہ رہنے کے بہت سے گہرے نکھار دیئے گئے ہیں۔

پہلے بیٹھ رہیں گے اور جب ساری قوم موت اور زندگی کی جدوجہد میں مبتلا ہو اور قتال ہو رہا ہو تو کسی مومن کو جو معذور اور مجبور نہ ہو، قرآن کریم یہ حق ہی نہیں دیتا کہ وہ بلا عذر قتال سے باہر رہے۔ اس کے باوجود

مہال جن قاعدیوں سے کا ڈر ہے

ان کا ذکر فرماتے ہوئے دو باتیں بڑی نمایاں نظر آتی ہیں ایک تو یہ کہ کسی قسم کی کوئی وعید کہیں نہیں ملتی۔ کوئی ناراہنگی کا اظہار نہیں ملتا۔ کوئی ناراہنگی کی وعید نظر نہیں آتی اور دوسری بات یہ کہ اگر جہ ان سے اوپر جہاد کرنے والوں کے درجات کا بیان تو ہے لیکن ان کو بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے عفو سے باہر نہیں رکھا گیا۔ بلکہ جملہ غیرت مند کے طور پر بیچ میں آیت کا یہ ٹکڑا اشاری فرمایا گیا "وَمَلَاوَعْنِ اللّٰہِ الْعَفْوَ"۔

پس یہ کوئی ناراہنگی اور یہ کون سے مومنین ہیں جن کے متعلق قرآن کریم نے یہاں ایک خاص رنگ میں روشنی ڈالی اور وہ پیچھے بیٹھ رہتے ہیں کون سے ہیں جو پیچھے بیٹھ رہنے کے باوجود کسی نہ کسی رنگ میں ثواب میں شریک ہو جاتے ہیں۔ ان کے متعلق اگلی آیت کسی حد تک وضاحت فرمادیتی ہے۔ فرمایا۔

ان الذین توفیہم اللہ مالاً کثیراً ظالمی الفسہم قالوا لیمہ کنتہم قالوا کنتہم سفین فی الارض قالوا لکن ارض اللہ واسعۃ فتحابروا فیہا فاء کثیر ما وھم جھنم و ساءت مصیوا ۵ (۶: ۹۸)

اور پھر فرمایا:۔
الذین توفیہم اللہ مالاً کثیراً والذین لا یستطیعون حیلۃ ولا یستدرون سبیلاً ۵۔ فاولئذ عسی اللہ ان ینصو عنھم وکان اللہ عظیموا غفوراً ۵ (۶: ۹۹)

ان دونوں کے متعلق یہ بیان فرمایا کہ بعض کو جس عمن سلوک کا وعدہ دیا گیا ہے، بعض کو غیر معمولی درجات عطا فرمانے کا وعدہ دیا گیا ہے۔ ایک اور گروہ کا ذکر فرمایا۔
ان الذین توفیہم اللہ مالاً کثیراً ظالمی الفسہم ایسے بھی ہیں جو اس حالت میں مرتے ہیں، یعنی خدا کے فرشتے ان کو اس حالت میں واپس بھیجا گیا ہے کہ وہ اپنے نفسوں پر نکل کر رہتے ہیں۔ تھا تو اسی کنتہم وہ فرشتے ان سے پوچھتے ہیں، پوچھیں گے، کہ تمہارا کیا حال تھا، کیوں تم نے ایسا کیا؟ وہ جواب دیتے ہیں۔ کنتہم سفین فی الارض۔ ہم زمین میں بہت کمزور تھے گئے اور ہم سے کمزوروں والا سلوک کیا گیا۔ اس لئے ہم اپنے دین پر قائم نہیں رہ سکے۔ نیک اعمال پر قائم نہیں رہ سکے۔ ظالمی الفسہم نے یہ بات واضح کر دی کہ

کچھ ایسے لوگ بھی ہیں

جو مجبوروں کی حالت میں راہ حق سے یا عقیدتاً ٹپ جاتے ہیں یا عملاً ہٹ جاتے ہیں اور دنیا سے تعلق توڑ لیتے ہیں۔ خاموش ہو کر خائب ہو جاتے ہیں۔ تو یہ وہ قاعدین ہیں جن کا پہلے قاعدین سے کوئی تعلق نہیں۔ یہ الگ ایک تیسری قسم ہے جس کا بیان ہو رہا ہے۔ قالوا لکن ارض اللہ واسعۃ فرشتے ان کو جواب دیں گے باجواب پوچھیں گے کہ کیا خدا کی زمین وسیع نہیں تھی؟ کہ تم اس میں ہجرت کر کے چلے جاتے۔ خاواللہی مالہم حصنہم و ساءت مصیوا یہ وہ لوگ ہیں جن کو جہنم کی سزا دی جائے گی۔ اور ان کے لوہے کی جگہ بہت ہی بڑی ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ من الرجال اب ایک چوتھے گروہ کا بھی ذکر فرمایا گیا ہاں وہ کمزور

مختلف وقتوں میں مختلف منظرین کو بہن مسائل کا سامنا کرنا پڑتا ہے، اور اس
 آن کے انتظام کی صلاحیت نیا یا، غور پر اجاگر ہو کر اس وقت ابھر رہی ہے
 جب وہ مشکلات کے لحاظ سے گزر رہے ہوں اور شدید مخالفت
 کا سامنا ہو رہا ہو کہ یہ خطہ ہو کہ اگر مستوری کے ساتھ حالات کا مقابلہ
 نہ کیا گیا تو قوم شاید صفحہ ہستی سے مٹا دی جائے۔ ایسے حالات بھی
 قوموں پر آتے ہیں۔ جہاں تک الہی جماعتوں کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ کا وعدہ
 ہے کہ دشمن کو ہرگز تو فیق نہیں ملے گی۔ کہ وہ انہیں صفحہ ہستی سے مٹا دیں
 اس لئے اس خطرے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جہاں تک ذمہ دار
 منظرین کا تعلق ہے ان کے پھر مختلف قسم کے حالات ہیں۔ دو گروہ
 خاص طور پر ایسے ہیں جن کا اس قبلی آیت کہ یہ میں ذکر ہے اور جن کے
 متعلق میں جماعت کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔

ہمارے امراء اور پرزید منظرین اور دیگر عہدیداران کو یہ بات پیش
 نظر رکھنی چاہیے کہ مومنوں کے چہرے پر دور جانتے جن کو

صفحہ اول اور صفحہ دوم کے درجے کے مومن

قرار دیا جاسکتا ہے۔ ان کا اس آیت کہ یہ میں ذکر ہے۔ ایک وہ ہیں جو ہر حال
 میں ہر مشکل کے وقت ہر حال سابقوں میں شامل رہتے ہیں اور خدا کی خاطر
 ہر مصیبت کے دور میں بھی خدمت دین سے پیچھے نہیں ہٹتے۔ بہت سے
 امراء اور عہدیداران ہیں جو ان کے حال پر نظر رکھ کر ماضی ہو جاتے ہیں
 اور سمجھتے ہیں کہ یہ جو خدمت دین ادا کر رہے ہیں۔ پس یہی کافی ہے علامہ
 ایک اور طبقہ بھی ہے جس کا اس آیت میں ذکر فرمایا گیا ہے اور وہ یہ ہیں
 رہنے والوں کا دوسرا طبقہ جو ایمان کے لحاظ سے زخمی نہیں ہو سکتے۔

حقیقتہً مومنوں کے ساتھ ہی ہیں۔ اور ان سے بھی خدا تعالیٰ حسن سلوک
 فرمائے گا۔ لیکن وہ ایسا طبقہ ہے جو عملاً عظیم قومی جہاد میں شامل نہیں ہو سکتے
 ایسے بہت سے منظرین ہیں۔ جہاں تک میں نے دنیا کی جماعتوں کا جائزہ
 لیا ہے میرا خیال ہے بد قسمتی سے اکثریت ہمارے منظرین کی ایسی ہے
 جو اس دوسرے طبقے کو نظر انداز کر دیتی ہے۔ امدان پر کام نہیں کرتی۔

نتیجہً ان کی جماعتوں کی حالت یکساں ہی رہتی ہے۔ یعنی مقامی کوششوں
 کے نتیجے میں وہ ترقی نہیں کرتیں۔ دیگر حالات تبدیل ہو جائیں۔ بیرونی
 اثرات کے نتیجے میں ممکن ہے کہ بعض مومنین ہونے لگیں ہوں گے
 لیکن جہاں تک مقامی منظرین کا تعلق ہے وہ نیم خوابیدہ طبقہ جو فلاح
 نہیں ہوا مگر جاگ کر، قومی جہاد میں حصہ بھی نہیں لے رہا، ان کی طرف
 وہ متوجہ نہیں ہوتے۔ چنانچہ بعض ایسی جماعتیں ہیں کہ بیسیوں سال
 سے وہ اسی حالت میں ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کی تقدیر سے خود بخود اچھے لوگ

نکل کر آگے آگئے۔ خدمت دین میں پیش پیش ہیں۔ انہی کے کام کے
 مجموعے کو ہم جماعت کے کام کا مجموعہ قرار دے سکتے ہیں۔ لیکن جو نسبتاً
 کمزور تھے یا خاموش بیٹھ رہنے والے تھے ان کو بیدار کرنے اور صف
 اول میں شامل کرنے کی کوئی انتظامی کوشش نہیں کی گئی۔ آج بھی ایسا
 حال ہے۔ بعض جہاد میں میری آنکھوں کے سامنے ہیں جن کے امراء منظرین
 پر خیال رکھتے ہیں کہ گپ بٹاپیچھ رہنے والوں کو محنت کر کے آگے لایا جائے

اور ان کو عظیم الشان درجات سے مومن نہ رکھا جائے۔ چنانچہ دن بدن ان
 جماعتوں کی حالت پہلے سے بہتر ہوتی چلی جاتی ہے۔ اور جیسا کہ میں نے
 بیان کیا ہے اکثر صورتوں میں پرزید منظرین کو یا امیر کو بننے کے چھوٹے
 مل جائیں وہ ان پر راضی رہتا ہے اور خود مخلص بنانا آتا نہیں۔ اور آج کل
 ہم جس دور میں سے گزر رہے ہیں ہمیں کثرت کے ساتھ ان دونوں میں سے

صفحہ اول کے مومنین کی ضرورت

ہے۔ کیونکہ مسائل اور مشکلات بڑھتی جا رہی ہیں۔ کچھ ایسے ہیں جو جاری
 آنکھوں کے سامنے ظاہر ہو چکے ہیں۔ بہت سے ایسے ہیں جن کی دشمن
 تیاری کر رہا ہے۔ جن کی خبریں ہمیں دینا کے کوئی نہ کوئی سے موصول ہو
 رہی ہیں۔ اگر آپ کو یہ اندازہ ہو کہ جماعت احمدیہ کی مخالفت کے لئے

کتنے سے اسکول اور کالج اور جامہ کھوسنے کا منصوبہ بن چکا ہے
 اس کی شرارت کے جتنے پہلو نہیں ممکن ہیں ان سب کو مد نظر رکھتے ہوئے
 تیاری کی جگہ چکی ہو ہے۔ اربوں روپیہ دنیا میں خرچ کر کے آئندہ نسل
 میں جماعت احمدیہ کے خلاف زہر پھیلاتے اور مشکلات کے بیج بونے
 کے جو سامان کئے جا رہے ہیں۔ اگر آپ کو انکا اندازہ ہو تو آپ میں سے
 جو کمزور ہیں وہ ممکن ہے۔ بالواس ہو جائیں۔ بہت بڑی بڑی طاقتیں
 ہیں جو اس پر کام کر رہی ہیں اور ایسے دنیا کے مخالف جن میں اس
 وقت آپ کو امن دکھائی دے رہا ہے ان کے متعلق بھی نہایت
 ہی خطرناک منصوبے زیر عمل ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے فضل کے ساتھ
 جماعت کو باوجود اس کے کہ ہمارے ہاں جاسوسی کا کوئی انتظام نہیں
 ہے۔ ان باتوں سے باخبر رکھتا ہے۔ کہیں نہ کہیں سے جہاں یہ
 باتیں پہنچ رہی ہوتی ہیں، اللہ تعالیٰ ایسے سالن پیدا فرمادیتا ہے
 کہ جماعت کے کسی مخلص دوست کو اطلاع ملتی ہے اور پھر وہ آگے بڑھ
 پہنچا دیتا ہے تو کچھ مخالفت ظاہر ہے اور کچھ انتظامیاتی سے جس کی بہت
 سی تیاری کی جا رہی ہے۔ اس طرح مخالفت سے قطع نظر جماعت
 کے نئے نئے کام خواہ بھر رہے ہیں۔ نئے نئے منصوبے بنائے جاتے آ رہے
 ہیں ترقی کی نئی نئی راہیں جو اللہ تعالیٰ کھول رہا ہے، نئے نئے محنت
 کے میدان ہمارے سامنے ظاہر ہو رہے ہیں۔ اس کے لئے مثبت
 پہلو سے بھی دیکھیں تو ہمیں بہت زیادہ خدمت دین کرنے والوں
 کی ضرورت ہے۔ تو ذمہ داریاں اتنی زیادہ ہیں کہ یہ چند آدمی جو خود بخود
 اخصاص کے ساتھ پیدا ہو جاتے ہیں جن کا ذکر خدا تعالیٰ نے فرمایا
 ہے کہ انہوں نے ہر حالت میں خدمت دین کرنی ہی چاہئے حالات کی
 کوئی تبدیلی نہیں باز نہیں رکھ سکتی وہ ہمیشہ صف اول میں رہیں گے
 جان مال کی قربانی میں ہمیشہ پیش پیش رہیں گے۔ ان پر بنا کر تھے کہ
 ان پر ماضی رہتے ہوئے جو امراء اور پرزید منظرین و جہاد پر خیال
 کرتے ہیں کہ مستقبل کی ذمہ داریوں کو ادا کر سکیں گے وہ غلط رہے ہیں۔

ایسے لوگوں کی مثال

زمینداروں کے نکتہ نظر سے اس طرح دیا جاسکتی ہے کہ بعض زمیندار
 ایسے ہوتے ہیں جن کو زمین کا جو اچھا ٹکڑا مل جائے اسی پر سب زور
 لگاتے رہتے ہیں۔ اور جو نسبتاً کمزور ٹکڑے ہیں ان کی بجائی کی کوشش
 نہیں کرتے یا محنت برداشت نہیں کر سکتے۔ نتیجہً دو طرح کے نقصان
 ان کو پہنچتے ہیں اول یہ کہ جو زمین بحال ہو سکتی تھی، بحال نہ ہونے
 کے نتیجے میں بد سے بدتر ہوتی چلی جاتی ہے۔ اور پھر یہ خطرہ پیدا ہو جاتا
 ہے کہ وہ ایسی حالت میں پہنچ جائے کہ اس کی واپسی ممکن نہ ہو چنانچہ ہم
 جو تیسری آیت میں ذکر ہے وہ اسی قسم کی زمینوں کا ذکر ہے۔ ابتداء
 میں اچھے بھلے مومن ہوں گے۔ خدمت دین سے غافل رہنے کے
 نتیجے میں رفتہ رفتہ سرکنے شروع ہوئے۔ یہاں تک مستضعفین جیسا کہ
 لوگوں نے دیکھا، واقعہً مستضعفین ہو گئے۔ یعنی مستضعفین نہیں رہے
 بلکہ ضعف زدہ بن گئے۔ پہلے دشمن نے ان کو کمزور سمجھا۔ پھر واقعہً
 کمزور ہو گئے۔ چنانچہ ایسی زمینیں پھر ہاتھ سے نکل جاتی ہیں۔ اور کل طور
 کا شکار ہو جاتی ہیں۔ ان کو واپس لانے کے لئے غیر معمولی محنت کرنی پڑتی
 ہے۔ کچھ زمیندار ایسے ہیں جو ان پر بھی محنت کرتے ہیں اور ان سے بھی
 غافل نہیں رہتے ان کو بھی کھنچ کر واپس لانے کی کوشش کرتے ہیں
 اور ایسے جو زمیندار ہیں ان کے حالات میں زمین آسمان کا فرق پڑ جاتا ہے
 مجھے خود زمینداری کا لمبا تجربہ ہے میں نے خود اپنی اور بھائیوں کی
 مشترکہ زمین پر بھی کام کیا ہے۔ ان لئے میں جانتا ہوں کہ جہاں ایسا
 میجر ہو جو ذہنی دکھانے کے لئے اپنی اوسط کو بڑھا نا چاہتا ہے وہ
 بالعموم اپنے لئے اچھی زمین چن لیتا ہے اور انہیں پر کام کرتا ہے
 اور وہ کتاب ہے کہ دیکھیں میری فی ایکڑ اوسط کا معیار دوسرے کے بہتر
 ہے۔ اس لئے مقابل پر ایک دوسرا میجر ہوتا ہے جو دیا ضروری اور

اعمال کے ساتھ زمینداروں سے محبت کرنا۔ ہونے زمینداروں کے اصولوں کو سمجھ کر کام کرنا ہے۔ اس کی کیفیت یہ ہے کہ شروع میں بعض دفعہ اس کی فی ایکڑ اوسط کم دکھائی دیتی ہے اور بعض دفعہ کئی سالوں تک اس کے کام کی خوبیاں ظاہر نہیں ہوتیں۔ لیکن رفتہ رفتہ جب گذشتہ سالوں سے مقابلہ اور تجربہ کر کے دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ اس کی زمینیں، دوسرے زمینوں کی زمینوں سے بہت زیادہ آگے نکل چکی ہیں۔ خراب زمینوں اور اچھی زمینوں کی نسبت میں فرق پڑ گیا۔ اچھی زمینیں پہلے سے بہت بہتر ہو گئیں رفتہ رفتہ۔ لیکن اس کے برعکس جو خراب زمینیں یا خراب زمینیں رہیں یا ناواقف زمیندار اس کو ایک بار اور دیکھنا بھی چاہتا ہے۔ اگر زمین اچھی ہو اور تھوڑی ہو اور اس پر زیادہ بوجھ ڈالا جائے تو پھر وہ اچھی نہیں رہتی۔ اور وہ بھی کمزور ہونے لگتا ہے۔ طاقت سے بڑھ کر بوجھ ڈالیں تو جتنا پہلے آپ حاصل کر سکتے تھے اس سے وہ حاصل نہیں کر سکتے۔ آپ مثال لیں ہمیں مالی طور پر قربانی کی مسلسل پیتے سے عزت پڑتی چلی آ رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اور جماعت بڑے شوق سے اس میں حصہ لیتی چلی جا رہی ہے۔ کئی امیر بھی جو نسبتاً مالی قریبا نہیں پیچھے رہتے وہ ان کی طرف سے بوجھ کر تے ہیں چنانچہ

جب تم نے تمہاری آئی ہو

جب نئے قسم کے مالی قربانی کے تقاضے سامنے آتے ہیں تو ہر وقت کچھ نئے لوگ ہیں جو آگے آ کر ساری جماعت کے اس بوجھ میں شریک ہوتے پلے چارے ہوتے ہیں۔ بعض امراء ایسے ہیں جو وہ وقت تو نہیں کے پاس جاتے ہیں جن کو مالی قربانی کی طاقت ہے۔ اور ایک دفعہ وہ زمینیں دفعہ جب ان پر بوجھ ڈالنے میں لگے تو پھر وہی یا پانچویں دفعہ آخروہ اپنے دروازے بند کرنے لگے۔ جاکے پھر گھبرنے لگے جانتے ہیں کہ اب فون آیا ہے یا اطلاع آئی ہے یا دروازہ کھلکا ہے تو صرف کچھ مانگنے کے لئے آئے ہوں گے۔ ان کے اوپر ضرورت سے زیادہ بوجھ ڈالنے کے نتیجے میں جماعت پر بھی ظلم کیا گیا اور ان کی عزت پر شدید ظلم کیا گیا، اس سے پہلے وہ افسانوں کے ساتھ قربانی کرتے تھے انہیں قربانی میں لطف آتا تھا۔ لیکن جب طاقت سے بڑھ کر بوجھ ڈالا گیا تو پہلے ان کا لطف فنا ہو گیا۔ یہ ان پر ظلم کیا گیا۔ پھر لطف کی بجائے بدظنی شروع ہوئی اور پھر انہیں بڑھتا شروع ہوا جس کے نتیجے میں قربانی کے ثواب سے بھی وہ محروم رہ گئے۔ تو اچھی زمینوں کو یہ لوگ بڑی زمینوں میں تبدیل کرنے والے ہوتے ہیں۔

اس وقت جماعت میں دو ہیں جسے گوری ہے اس وقت ہمارے کاموں پر تو بوجھ بڑھنے والے ہیں۔ مخالفت کے مقابلے کے لحاظ سے بھی ایک دو ٹکڑوں کی بات نہیں رہے گی آئندہ چند سالوں یا آٹھ یا دس سالوں کے وقفے میں سمجھتا ہوں کہ دنیا میں کئی جگہ ایسے ظاہر ہونے لگے ہیں جماعت کے اندر جسے دیکھ کر یہ محسوس کیا جاتا ہے کہ جماعت غالباً سوال ہے، بڑی شدید مخالفتیں ہونے لگیں وہ چند فیصدیں جو اس وقت ساری جماعت کا بوجھ بننے لگی ہیں اور اس وقت کافی نہیں ہونے لگیں۔ اب ہمارے پاس وقت ہے کہ نسبتاً ان مخالف لوگوں کو جو خدا کے غضب کے نتیجے میں نہیں آئے ان سے جس حد تک کا دورہ ایسی جاری ہے۔ جن کا ایمان سلامت ہے، ان کو دین سے غیبت ضرور ہے۔ گو کہ وہ ہیں ان کو آگے لایا جائے۔ اور ان کے اوپر دوسرے لوگوں کو بھی جن جماعتوں میں ان غرضوں کو جو دی جاتی ہے وہ ان

ہمیں یہ دیکھ کر حیران ہو جاتا ہے کہ کس وقت سے لوگ نکلے شروع ہو جاتے ہیں۔ اس کام میں بڑی برکت پڑتی ہے۔ چنانچہ میں نے انگلستان کی مثال بار بار دی ہے جب میں یہاں آیا تھا ان کے پہلے چند گنتی کے پھر سے تھے وہی ہر کام میں بار بار سامنے آئے۔ ان کے تھے۔ اور جو کام ہوتا ہوتا تھا باختران کے ذمے ڈال دیا جاتا تھا۔ لیکن اب کئی گنا زیادہ کمزوری نسبت ہی نہیں رہی، ایسے نو جوان ایسے بوجھ سے، ایسے مردانہ عورتیں، کاموں میں آگے آگے ہیں کہ پہلے ان کے متعلق وہم بھی نہیں ہو سکتا تھا کہ یہ خدمت دین کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ اور ان میں سے پھر بعض ایسے چمکے ہیں کہ بہنوں کے بھی آگے بڑھ گئے ہیں۔ زمینداروں سے میں بھی سامنے بھی دیکھا ہے بعض دفعہ جن زمینوں کو چھوڑا جاتا ہے جب ان کی اصلاح کی جاتی ہے تو وہ پھر اتنا پھل دیتی ہیں کہ جن کو ہم پہلے اچھی زمین سمجھا کرتے تھے ان سے بھی بہت آگے بڑھ جاتی ہیں

لو جو عرصے میں خدمت دین کرنے والوں کی کمی نہیں ہے

ایک تو خوشخبری ہے، دوسری یہ ہے کہ فتنہ و فساد کی انتہا کے باوجود بہت شاد و دلور لوگ ہیں جن کا تیسری آیت میں ذکر کیا گیا ہے یعنی ظالمی انفسہم پاکستان جیسے شدید خطرناک حالات میں ایسے لوگ جو مرد ہو سکتے یا جماعت سے منہ موڑ کر چھپ گئے نظروں سے اوجھل ہو گئے، وہی ظالمی انفسہم میں۔ ان کی تعداد بیکس گنتی کے چند لوگ ہیں۔ تو یہ تو ایک عظیم الشان خوشخبری ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے اکثر حصے کو اپنی امتلا میں سے اسی طرح گزرا کہ وہ مر نہیں اور شدید زخمی بھی نہیں ہوئے۔ معمولی کمزوریاں پیدا ہوئیں ایسی کمزوریاں جن سے خدا مغفرت فرمائے گا وہ فرما رہا ہے۔ دوسری بڑی خوشخبری یہ ہے کہ ایسی زمینیں کثرت کے ساتھ موجود ہیں جو اصلاح کے لائق ہیں اور کھڑے سے کام کے نتیجے میں بہت ہی زرخیز زمینیں بن سکتی ہیں اور ان کا پھوپہ ہے کہ ان کی طرف توجہ نہ کی گئی اور صرف اول میں لانے کی کوشش نہ کی گئی تو یہی وہ زمینیں ہیں جو رفتہ رفتہ تیسری قسم میں تبدیل ہو رہی ہیں۔ اور پھر کھڑے پھوپہ بن جاتی ہیں اور پھر ان کی بحالی کی کوشش کی بھی جائے تو بہت زیادہ محنت کرنی پڑتی ہے۔ تو ہر جگہ کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان اور دیگر کارندوں کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے کہ آئندہ بڑھتی ہوئی ضرورتوں کے پیش نظر ہمیں ابھی سے خدمت دین کی صف اول میں کام کرنے والوں کی تعداد کو بڑھانا چاہیے۔

اسی سلسلے میں

کچھ نفسیاتی روکیں

بہت ہی جن کا تجربہ ہے وہ یہ ہے کہ بہت سے امراء پریذیڈنٹ صاحبان، ایسے ہونے لگے جن کو اپنا پتہ ہی نہیں ہو گا۔ کہ یوں ہم یہ کام نہیں کر رہے۔ جیسا کہ میں نے ایک خطبے میں بھی اشارہ کیا تھا، کچھ اپنی بےوقوفی کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں کہ کچھ لوگ ہمارے ساتھ ہیں اور کچھ لوگ ہمارے دشمن ہیں۔ لیکن نا جائز طور پر بے دماغی اور احمقوں پر اعتماد نہیں کرتے یہ سمجھتے ہیں کہ یہ تو ہمارے مخالفین ہیں ان کو لو ایک طرف

میں تیسری سلسلے کو زمین کے کناروں کو نہاؤں گا

(الہام میرا حضرت سید محمد علی علیہ السلام)

پشاور، محمد علی صاحب الزرقانی مالکان، جمیل ساری، ہارٹ مارچ پور، گلگ (اٹریس)

ان سے کہیں کہ یہ بہ کام جماعت کے ہونے والے ہیں، چند ہی آدمیوں پر بار بار بوجھ ڈالنے جاتے ہیں۔ خطرہ ہے وہ نوحک نہ جائیں بلکہ ان کی طاقت سے بوجھ بڑھ نہ جائیں اس لئے آپ تھوڑا سا ان کو ہار دیں، چنانچہ بعض آدمیوں کے ساتھ بعض کمزور آدمی شان کئے جائیں تو ہواؤں کو یہ پکڑ جائے کہ کچھ کام دیا جائے اور کام کوئی کام کر کے کچھ نہیں کویں اس کو اس نے ایک جھانکا کچھ ہی اس کی ہزار ہواؤں کو اور اسے کام کرنے کی طلب دلی میں پیدا ہو جاتی ہے۔

یہ ایک ایسا اہم نفعیاتی نکتہ ہے

جس کو بھلا دینے کے نتیجے میں ہم اپنے بہت سے آدمیوں کو فاسخ کر دیتے ہیں۔ کبھی آدمی کو کبھی اس سے کوئی اچھا سا کام ملے لیں اور پھر دیکھیں کہ اس کے اندر کبھی بگاڑت پیدا ہوتی ہے۔ اور اسے آٹا کام نہیں بلکہ اس سے زیادہ کام کرنے کی صلاحیت اس میں پیدا ہو جاتی ہے۔ اسی طرح رفتہ رفتہ ترقی ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اور یہ کام ایسا نہیں جو ایک دو دن میں ہو۔ بعض دفعوں مہینے اور بعض دفعہ ٹھہری سال چاہیں لیکن ایسی جماعتیں جو اس طرح اپنے کمزوروں کو طاقتور بنانے میں تبدیل کرنے کا عزم رکھتی ہیں اور حکمت کے ساتھ منصوبہ بنا کر ان پر کام کرتی ہیں ان کی حالت دن بدن بدلتی چلی جاتی ہے۔ اللہ کے فضل سے دنیا میں کئی ایسی بڑی بڑی جماعتیں ہیں جو بڑے بڑے صنعتیوں کا بوجھ اٹھانے کے قابل ہو گئی ہیں اور ایسی کثرت سے جماعتیں ہیں جو ابھی پوری طرح بیدار نہیں ہوئیں۔ پس اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا کہ مومنوں میں سے جو قہیدین ہیں، بیٹھ رہنے والے ان میں اور آگے بڑھنے والوں میں بہت فرق ہے، غیر معمولی فرق ہے۔ اگر اس میں ایک خاص نکتہ بیان فرمایا گیا ہے جو جماعتیں نظر انداز نہیں کرنا چاہئے۔ جتنا ان میں فرق ہے اتنا ہی ہم ان کے درجات سے محروم ہو رہے ہیں۔ معلوم یہ ہو رہا ہے کہ ہم نہیں جو بہترین کام کرنے والے ہیں وہ نہ کام کرنے والوں سے اتنا آگے نکل چکے ہیں کہ اگر نہ کام کرنے والوں کے ہم قدم بڑھانے شروع کریں اور ان کو ان کے ساتھ لانے کی کوشش کریں تو بہت سے درجات سے گزر گئے ان کو وہاں تک پہنچنا ہو گا۔ اور جتنے درجات سے وہ گزری گئے اتنی ہی جماعت کو فائدہ ہے۔ ہر درجے پر وہ جماعت کے لئے کچھ حاصل کرنے والے ہوں گے۔ ان کی کوششیں ہر مقام پر جماعت کے لئے کوئی نفع پیدا کر رہی ہیں۔

ترقی کی لا محنتی کوششیں موجود ہیں یہ بار بار یہ آیت۔ اپنے اولین کو دیکھو اور اپنے آخرین کو دیکھو۔ ہمارے اندر پوشیدہ صلاحیتیں موجود ہیں۔ پس اس نکتہ نگاہ سے

دنیا کی ہر جماعت میں باقاعدہ منصوبہ بننا چاہیے۔

ملکی سطح پر بھی، صوبائی سطح پر بھی اور جماعتی سطح پر بھی۔ اور ایسے لوگ جن کی بہت سی صلاحیتیں ابھی بھی HARJEES نہیں ہیں ان کے زیر دہ داروں کے بوجھ نہیں ڈالنے گئے ان کے متعلق منصوبے بنائے جائیں کہ کس طرح ان کو اہستہ اہستہ جماعت کے غیر معمولی فعال اور خدائی رہنا حاصل کرنے والے وجودوں میں تبدیل کرنا ہے۔

میں امید رکھتا ہوں کہ اگر ہم ساری دنیا میں اس منصوبہ پر عمل شروع کریں تو اس کے غیر معمولی فوائد کوئی اگر نظر نہ ہو تو بھی آٹھ سو چھ سو سالوں میں ظاہر ہوں گے۔ اور ہمارے لئے بھی یہ منصوبہ ہے جس میں سب میں میر کوشہ پڑنا چاہیگی۔ منصوبے جتنے اچھے چاہے ہوں اگر اچھے کارکن میسر نہ ہوں تو منصوبے بے معنی ہو جاتا ہے۔ اچھے کارکن میسر ہوں مگر تعداد کافی نہ ہو اور منصوبہ زیادہ ہو جو جمل ہو تو پھر بھی انسان بہت سی بد کنوں سے محروم رہ جاتا ہے۔ تو جماعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت اعلیٰ منصوبوں کی کوئی کمی نہیں ہے جماعت خود ایک نہایت اعلیٰ منصوبہ ہے۔ لیکن کام کرنے والوں کی

چھوڑ دو اور یہ چند لوگ، اچھے ہیں یا اگر حالت نہ ہو تو بد فہمی کرتے ہیں جبکہ ان سے بوجھ جانا ناہیہ تو کہتے ہیں کہ جی یہاں قحط الرجال ہے۔ کام کرنے والے ملتے جلتے ہی کوئی نہیں۔ قحط الرجال تو نہیں ہے لیکن قحط العقل ضرور ہو سکتا ہے۔ قحط الرجال بتا رہا ہے کہ قحط الرجال نہیں ہوتا، بہت سے لوگ خاموش بیٹھے ہوئے ہوتے ہیں انہیں نظر نہیں آتا کہ بہت ہوتے۔ اس دور کی آزمائشیں ہوتی ہیں بتا رہا ہے کہ ایسے لوگ ہمارے ہاں کثرت سے ہیں جن میں الرجال بننے کی قابلیت موجود ہے۔ ان کو اگر کچھ طریقہ پر آپ آگے لانے کی کوشش کریں تو بہت اچھے اچھے لوگ آپ کے پاس موجود ہیں جن کو آپ نظر انداز کئے بیٹھے ہیں۔ پس بہت سے افراد ہیں جو بد فہمی کرتے ہیں حالانکہ درحقیقت اگر کوئی گہری نظر سے دیکھا جائے تو دنیا کے کسی دور میں بھی قحط الرجال نام کی کوئی چیز نہیں ہے۔ سب سے زیادہ خطرناک دور، جسے قحط الرجال کا دور کہا جاسکتا ہے وہ انبیاء کے ظہور کا دور ہوا کرتا ہے۔ ایک دفعہ تو یوں دکھائی دیتا ہے کہ ایک شخص کے سوا خدا تعالیٰ نے ہر دوسرے انسان کو رد فرمایا ہے۔ ایک وجود ابھرتا ہے اور اس کے ارد گرد سارے فساد کی کیفیت دکھائی دیتی ہے۔ وہ لوگ جو انتہائی ردی حالت میں دکھائی دے رہے ہوتے ہیں وہ وجود ان پر ہاتھ ڈالتا ہے اور ان کے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنی شروع کر دیتا ہے۔

یتروا علیہم آیاتہ ویزکیہم ویعلموا انہم ابنا والحقہ وانما کانوا من قبلہم جنات منہین۔

پس حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں جن قحط الرجال ممکن ہو سکتا تھا وہ لفظ ہر تھا۔ لیکن اللہ کی تقدیر نے ثابت کیا کہ خدا کے بہادر بندوں کے سامنے

قحط الرجال نام کی کوئی چیز نہیں ہوتی

جو اللہ پر توکل کرنے والے ہوتے ہیں دعاؤں سے خدا کی مدد مانگتے ہیں اور جہاد فی سبیل اللہ اپنے اموال اور اپنی جانوں سے کرنے کے لئے ہمہ وقت تیار رہتے ہیں۔ ان کو خرابیہ توفیقی بخشتا ہے کہ جہاں مرد نظر نہ آ رہے ہوں وہاں سے مرد پیدا کر کے دکھا دیتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا ہے کہ گوبر کے ٹکڑے، نظر آتے تھے جن پر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہاتھ ڈالا اور چھتی ہوئی سونے کی ڈلیوں میں تبدیل فرمایا۔

پس آپ بھی تو اسی کے غلام ہیں اسی کی محنت کا دعویٰ کرنے والے ہیں، اسی معلم وجود کے کام کو آگے بڑھانے کا عہد لے کر آئے ہیں۔ اسی لئے جماعت اٹھانے کے افراد کو کوئی امیر یہ کہہ کے رد کرتا ہے کہ یہاں قحط الرجال سے تو وہ جھوٹ لوتا ہے۔ اس کے ہاں عقل کا یا ایمان کا قحط تو ہو سکتا ہے لیکن قحط الرجال نہیں ہے۔ اگر قحط الرجال ہوتا تو ہوا بالبدن ذالک تو اس وقت پاکستان کے اکثر احمدی مرتد ہو چکے ہوتے یہ دو گروہ خدا تعالیٰ نے نمایاں طور پر دکھائے ہیں۔ یہ مطلب نہیں کہ ان دو کے درمیان اور کوئی ٹکڑا نہیں آتا۔ درجہ بدرجہ فرق پڑا کرتے ہیں۔ پس اس وقت میرا جائزہ یہ ہے کہ ساری دنیا کی اکثر جماعتوں میں اکثر احمدی ایسے ہیں جو ابھی صف اول کے مجاہد نہیں ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ غیر معمولی کام کی کوششیں موجود ہیں۔ اگر ان سب کی تمام صلاحیتوں کو صف اول کی صلاحیتوں میں تبدیل کر دیں تو اتنی بڑی طاقت جماعت احمدیہ بن چکی ہے کہ ساری دنیا کی طاقتیں مل کے بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ یہ طاقتیں خدا نے دیکھی ہیں تو ہم پر بوجھ ڈالے ہیں۔ یہ طاقتیں خدائی تقدیر کو دکھائی دی ہیں تب ہی اتنے بڑے بڑے ابتدائوں میں سے خدا تعالیٰ نے جماعت کو گزارنا شروع کیا ہے۔ پس ان کا مقابلہ کرنے کے لئے بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے امرائے جماعت پر اور پیریڈنٹ صاحبان یا دیگر عہدیداروں پر طریق کار یہ ہونا چاہئے کہ کچھ سیمے شے والے یا کمزور رہنے والے آدمیوں پر ٹھوڑی ٹھوڑی ذمہ داریاں ڈالنا شروع کریں۔ ان کو اپنے ساتھ لائیں ان سے محبت اور پیار کا سلوک کریں ان پر اعتماد کریں۔

لجنہ اماء اللہ اور ناصر الاحمد کی زیر قیادت دو سو سے سالانہ اجتماع کیلئے

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مکرزیہ کے

بصیرت افروز بیانات

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : خَلِّصْنَا مِنْ شَرِّ مَا كُنَّا لَمْ نَكْرِمْ

میری پیاری بہنوں!

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُهُ

اس مختصر پیغام کے ساتھ آپ کے اجتماع میں شریک ہو رہی ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اس اجتماع کو جو قادیان کی مقدس سرزمین میں ہو رہا ہے بہت بابرکت کرے۔ آپ اجتماع میں شرکت کے لئے آئی ہیں تو غور کریں کہ اجتماع کی غرض و غایت کیا ہے۔ اور آپ کی شمولیت اس مقصد کو پورا کرتی ہے یا نہیں۔ سالانہ اجتماع کوئی میلہ، تماشا، دعوت یا پارٹی نہیں ہے۔ لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع اس لئے منعقد کیا جاتا ہے کہ آپ سب مل کر ہمارے سالانہ کاموں پر غور کریں۔ جائزہ لیں کہ جس غرض سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لجنہ قائم کی تھی کیا ہم اس غرض کو پورا کر رہی ہیں اور کیا ہر سال کام میں ترقی ہو رہی ہے یا نہیں۔ اور اگر ہم اس معیار تک ابھی نہیں پہنچیں تو اس کو حاصل کرنے کے لئے ہم کیا کریں۔

لجنہ اماء اللہ کا قیام ۱۹۲۲ء میں حضرت مصلح موعود نے اس غرض سے فرمایا تھا تا احمدی عورتیں بھی اپنی زندگی کے مقصد کو سمجھتے ہوئے اپنے آپ کو احمدیت کے لئے مفید وجود بنائیں۔ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ دوسری بہنوں کو بیدار کریں اور اپنی اولاد کی اعلیٰ تربیت کریں۔ وہ یہ سمجھیں کہ قومی ذمہ داریوں میں نصف ذمہ داری ان کی ہے۔ لجنہ اماء اللہ کی تنظیم ایک حصہ ہے احمدیہ جماعت کا۔ ایک تقریر میں حضرت مصلح موعود نے جو خطاب الاحمدیہ کے اجتماع میں آپ نے فرمائی تھی، کہا تھا کہ احمدیت کی عمارت کی چار دیواریں ہیں۔ چاروں دیواروں میں سے ایک دیوار لجنہ اماء اللہ کی ہے۔ ایک دیوار بھی کمزور ہو جائے تو عمارت کیے گرنے کا ڈر ہوتا ہے۔ پس عہدیداران لجنہ اماء اللہ کو خصوصاً اور ممبرات لجنہ اماء اللہ کو عموماً اپنی ذمہ داریوں کا پورا پورا احساس ہونا چاہئے کہ ہماری معمولی سی کوتاہی بھی ہماری ترقی کی رفتار میں روک بن سکتی ہے۔ کہنے کو معمولی کمزوریاں ہوتی ہیں۔ مثلاً آپس کے جھگڑے جو ہوتے ہیں تو ذاتی ہیں مگر ان کو ہوادے کر جماعتی بنایا جاتا ہے۔ اور اس کا نتیجہ جماعتی نقصان ہوتا ہے۔

پس ہر عہدہ دار اور نمبر لجنہ اپنی اصلاح کے لئے کوشش کرے۔ اپنے اطلاق اور کردار اور نمونہ کو اعلیٰ ترین بنانے کی اور اپنی اصلاح کے بعد دوسروں کی اصلاح کے لئے کوشش کریں۔ مگر ڈانٹ، ڈپٹ سے نہیں پیار سے، محبت سے، نصیحت سے، معاف کرنا سیکھیں ایک دوسرے سے تعاون کریں۔ تعاون کے بغیر کوئی کامیابی آپ حاصل نہیں کر سکتیں۔ اپنے بچوں کی صحیح تربیت کریں ان میں آئندہ ذمہ داریوں کے اٹھانے کا جذبہ پیدا کریں۔ ہر قسم کی بُرائی سے ان کو بچائیں۔ نئے کی کوشش کریں۔ اور ہر قسم کی نیکی ان میں پیدا کرنے کی کوشش کریں تا اگلی نسل ہم سے زیادہ قربانی دینے والی اور نمونہ ہو دینا کے لئے۔ اور اس کے لئے آپ نے خود اپنا نمونہ اچھا پیش کرنا ہے۔

سے جو نور نکلا تھا آج دنیا کے کناروں تک پہنچ چکا ہے قادیان اس پیغام کو پہنچانے کی یوں تو ہر احمدی کا فریضہ ہے لیکن آپ جن کا براہ راست اس مرکز سے تعلق ہے آپ پر دوسری ذمہ داری ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین بھئی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

خاکستان مریم صدیقہ ۲۳/۸۷

در باقی کالم اپر دیکھیں

کہی ہے اور جتنی آپ نے ترقی کی ہے اتنا اس کمی کا احساس زیادہ پیدا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گذشتہ چند سالوں میں ابتداء کے نیک پھل کیلئے ہمیں خدا نے جماعت کو بہت سی ترقی عطا فرمائی ہے۔ اور اس ترقی کے میری توجیہ الامرات کی طرف سب دل کی ہے کہ اگر ہم سارے شامل ہو جائیں اور اپنا سب کچھ اس راہ میں ڈالیں تو سیکڑوں گنا زیادہ ترقی اور ممکن ہے۔ بہت سے درجہ بندی میں جنسیں ابھی ہم نے نہ کرنا ہے اور ہر عہدہ سے منتظر ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے یہ کام ایک سے۔ اگلیوں کو نہیں ہوا کہ تا کسی خوش فہمی کا شکار نہیں ہوں اور جلد سے ایک لمبی عہدہ چاہئے جس طرح زمینیں بحال نہیں ہوا کرتی اس طرح انسان جس اتنی جلدی بحال نہیں ہوا کرتے وقت گذرنا بہت محنت دہا ہے۔ نئی نئی ترقیوں کو جو ہمیں دی اور ہر پارک میں سالانہ سلسلہ جاری رکھنا اور نیکو نگاہ سے بھی یہ بہت ضروری ہے۔ اگر آپ کے پاس کے اور اچھے مرئی نہ آئے تو سب آگے والوں کی تربیت کرنے سے ہم محروم رہ جائیں گے۔ اور اس کے نتیجے میں بہت سے خطرات ہیں جو درپیش ہوں گے۔ ہمارا کردار بدل جائے گا۔ بجائے اس کے کہ ہم لوگوں پر اثر انداز ہوں۔ ہم متاثر ہو جائیں گے۔ تو جتنی نئی قومیں کثرت کے ساتھ آئے والی ہیں جن کی آثار ظاہر ہو گئے ہیں جن کے ہر ازلہ سے بڑھتے ہوئے میں داخل ہونا شروع ہو گئے ہیں ان قوموں کی تربیت کا تقاضا ہے کہ ہم جلد سے جلد اپنے مرتبوں کی توجہ بڑھائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بقیہ ص ۱
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف بلانا اور ان کے لئے ہدایت کے سامان بننا کرنا۔ آپ کے آباء اجداد نے اسی ذمہ داری کو کمال حسن طریق سے نبھایا تھا۔ وہ اپنا سب کچھ لٹا کر دعوت الہی اللہ کے میدان میں آئے تھے وہ بے حد بھی گئے نہرت خلافت الہی کے ان کے قدم چومے وہ جہاں بھی گئے بہت سی سعید رجوں کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی طرف متوجہ کرنے کا موجب بنے۔
آج میں آپ کو دعوت الہی اللہ کے اسی میدان کی طرف بلاتا ہوں۔ اپنے بزرگوں کی یادوں کو تازہ کریں۔ اور وہ مصلحی اختیار کریں جو انہوں نے اٹھائے تھے۔ وہ ہر کسی کی راہ کو اس لئے اختیار کرتے تھے کہ وہ معلوم کس راہ سے قبول کرے جائے۔ آج آپ بھی اپنے فائدوں اپنے باپوں اور اپنے بچوں کو ساتھ لے کر اس ملک کے کناروں تک پہنچیں اور ہر ممکنی روح ملک کو پیغام حق پہنچائیں جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے ساتھ ان مقامات سے بلند ہوا تھا جن کی کمین آج آپ ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اسکی توفیق عطا فرمائے۔ اسکی نہرت ہمیشہ آپ کے ساتھ شامل حال رہے اللہ آپ کے ساتھ ہو۔ والسلام

خاکستان: مرزا طاہر احمد (خلیفۃ المسیح الرابع)

بقیہ بصیرت افروز بیانات
پیغام برائے سالانہ اجتماع ناصرت الاحمدیہ مکرزیہ بھارت
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خَلِّصْنَا مِنْ شَرِّ مَا كُنَّا لَمْ نَكْرِمْ
پساری ناصرت الاحمدیہ!
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُهُ
نگوشن احمد کی ننھی ننھی کلیں اسد مکرزی رہو اور اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا کرے کہ تم حقیقی معنوں میں ناصرت احمدیہ بننے کی مستحق بنو۔ ناصرت الاحمدیہ یعنی اعدیت کی برڈرنے والیاں کس لحاظ سے۔؟ اعلیٰ اخلاق اور کردار کے لحاظ سے۔ قربانیوں کے لحاظ سے۔ جماعت میں نام کرنے کے لحاظ سے۔ ذمہ داریوں کے ادا کرنے کے لحاظ سے۔ جماعت کے کاموں میں حصہ لینے کے لحاظ سے۔
پس ابھی سے ناصرت الاحمدیہ لجنہ اماء اللہ اور جماعت احمدیہ کے کاموں میں حصہ لینے کی کوشش کریں اور جو کام اپنے ذمہ ہیں اسے اس طرح پورا کریں جو پورا کرنے کا حق ہے۔ اس امر سے اگر جماعتی کاموں کی ذمہ داریوں کی ادائیگی کریں گی توجہ بڑی ہوں گی جماعت کی اچھی کارکن ثابت ہوں گی۔
اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے۔ آمین : وَالسَّلَامُ
خاکستان
مریم صدیقہ
۲۳ - ۹ - ۸۷

قسط اول

قریب علیہ السلام

تقریر کریم مولوی عبدالسلام نبی صاحب نیازی مبلغ سلسلہ برہنہ جلسہ لائسنس قادیان ۱۹۶۷-۶۸

اللہ تعالیٰ کا یہ اہل اور ناقابل تفتیح فیصلہ ہے کہ ہر جاندار شہ فضا سے ہلکا ہوگی انسان جو اشرف المخلوقات ہے وہ بھی اپنے اس عظیم تر مقصد کو پانے کے لئے جس کے تحت اس کی پیدائش معرض وجود میں آئی ہے موت کا مزہ چکھنے کا۔ کیونکہ موت ایک زینہ ہے اس عظیم مقصد کو پانے کا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس بات کا اظہار یوں فرمایا ہے کُلُّ نَفْسٍ ذَائِقَةُ الْمَوْتِ۔ ہر ایک جان موت کا مزہ چکھنے والی ہے۔ (آل عمران ۱۹)

یہ موت قرآن حکیم کے بیان کردہ عام قانون الہی کے تحت اسی زمین میں ہر انسان پر وارد ہوگی۔ جیسا کہ سورہ اعراف ۷ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَقَالَ فِيهَا تَحْيَوْنَ وَ فِيهَا تَمُوتُونَ وَ مِنْهَا تُصْرَجُونَ

اسے بنی آدم اہم اسی زمین میں زندگی بسر کرو گے، اسی میں مرو گے اور پھر اسی زمین سے اٹھائے جاؤ گے۔ اولاد آدم میں کامل ترین انسان جن کے لئے یہ کائنات بنی یعنی سید ولد آدم حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم بھی ۶۳ سال کی عمر میں اللہ تعالیٰ کی طرف سعود فرما گئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مخاطب کر کے فرمایا۔

وَمَا جَعَلْنَا لِبَشَرٍ مِنْ قَبْلِكَ الْخُلْدَ اَوْ ذَاتَ قِيَتٍ فَمَنْ خَالِدُ فِي السَّاعَةِ اَنْبِيَاءُ

کہ تحقیق عیسیٰ بن مریم ایک سو بیس سال تک زندہ رہا تھا اور میں غالباً ساٹھ سال کی عمر کے سر پہ کوچ کروں گا۔ حدیث نبوی صلعم کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام ایک سو بیس سال زندہ رہ کر فوت ہو گئے اور تحقیقات سے واضح ہے کہ آپ کی قبر حجابہ خانیہ سرینگر میں موجود ہے۔ پس آئیے تاریخی واقعات کے رنگ میں اس مسئلہ کا تجزیہ کر کے حقیقت کو جاننے کی کوشش کریں۔

حضرت عیسیٰ کی شخصیت

حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا تعالیٰ کے برگزیدہ پیغمبر تھے۔ آپ نبی اسرائیل کی اصلاح کے لئے آج سے دو ہزار سال قبل مبعوث ہوئے۔ آپ کی شخصیت یہودیوں اور عیسائیوں اور مسلمانوں میں مختلف تھی اور مردوع بحث ہے۔ یہود ناسعود آپ کی نبوت کے منکر اور کافر ہیں وہ آپ کو آپ کے دعوئے نبوت میں مکار دھوکے باز اور پرے درجہ کا بھٹوٹا کہتے ہیں۔ چنانچہ اس غرض سے وہ آپ کو لعنتی (لعنہ باللہ) ثابت کرنا چاہتے تھے۔ لہذا انہوں نے یہ خفیہ سازش کی کہ کسی طرح آپ کو پھانسی دے دیا جائے اور حسب تعلیم تورات جو پھانسی پر مارا جائے وہ ملعون ہو جائے گا اور ملعون خدا تعالیٰ کا پیغمبر نبی رسول پیارا اور مقرب نہیں ہو سکتا (جیسا کہ تورات میں لکھا ہے۔

”جیسے پھانسی ملتی ہے وہ خدا کی طرف سے ملعون ہے۔ (استغنا ۱۱۱) چنانچہ یہودی اپنی ناپاک سازش میں اس طرح کامیاب ہوئے کہ رومی حکومت نے ان کا شکایت پر حضرت مسیح علیہ السلام کو صلیب پر چڑھایا لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی قدرت کاملہ سے آپ کو بچا یا آپ صلیب پر نہیں مرے بلکہ زندہ اٹلے گئے اور مشرق کی طرف ہجرت کر گئے۔

یہودی سازش کی وجہ

یہاں پیرا ل پیدا ہوتا ہے کہ آخر کیا وجہ تھی کہ یہودی حضرت مسیح کے اس قدر مخالف بن گئے کہ آپ کو صلیب پر مردا کر ملعون بنا نا چاہتے تھے اس کی وجہ یہ تھی کہ وہ تورات کی پیش گوئی کے مطابق صادق

مسیح کے آنے سے پہلے ایلیاہ کے آسمان سے اصالاً آنے کے منتظر تھے چنانچہ لکھا ہے۔ ”ایلیاہ بگولے میں ہو کر آسمان پر چلا گیا۔ (۲ سلاطین ۱) اور ملاکی نبی کی کتاب باب ۱ آیت ۵ میں ان کی دوبارہ آمد کا ذکر یوں آیا ہے۔ ”دیکھو خداوند کے بزرگ اور جو لوگ دن کے آنے سے پیشتر میں ایلیاہ نبی کو تمہارے پاس بھجیوں گا۔“ (ملاکی ۱)

پس یہی وجہ تھی کہ یہود کو زبردست دھوکا لگا اور وہ انہی تک ایلیاہ کے اصالاً آمد کے منتظر رہ کر نہ صرف مسیح علیہ السلام کے ہی منکر ہیں بلکہ ہادی برحق محمد مصطفیٰ صلعم کے بھی منکر ہیں حالانکہ حضرت مسیح علیہ السلام نے صاف صاف الفاظ میں ان کو بتایا تھا کہ ”صوبہ بنیوں اور توریت نے یوحنا تک نبوت کی اور چاہو تو مانو۔ ایلیاہ جو آنے والا تھا میرا ہے۔“

(متی باب ۱۱ آیت ۱۳) آپ نے یوحنا (یحییٰ) نبی کو ایلیاہ قرار دیا لیکن یہود ناسعود ان واضح اشاروں کو بھی نہ سمجھے۔ بلکہ انکار پر ہی مصر ہیں۔ آپ نے ان کو احسن پیرایہ میں سمجھایا تھا کہ آسمان پر جانے اور آنے کی الہی اصلاحیں صرف تشبہات کا رنگ رکھتی ہیں۔ ورنہ حق یہ ہے کہ ظاہراً نہ کوئی آسمان پر جاتا ہے اور نہ ہی کوئی آسمان سے نازل ہوتا ہے۔ یہی وجہ تھی کہ آپ نے یوحنا نبی کا مثال دیکر ان کو سمجھایا کہ یوحنا (یحییٰ) ہی دراصل ایلیاہ کے رنگ میں آ گیا ہے۔

یہ بعینہ اسی طرح ہے جس طرح آج مسلمان حضرت عیسیٰ کے آسمان سے آنے کے منتظر ہیں حالانکہ آپ خود متیل کا فیصلہ دیکر اپنے اصالاً آنے کا اظہار کر چکے ہیں۔

عیسائیوں کا عقیدہ

عیسائیوں کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے صلیب پر جان دیکر تمام نوع انسانی کے گناہوں کا کفارہ ادا کر دیا۔ وہ کہتے ہیں کہ انسان گناہ گار ہے اور گناہ کا نتیجہ موت ہے۔ خدا تعالیٰ رحیم ہے اس کا رحم چاہتا ہے کہ انسان سزا سے بچ جاوے وہ عادل بھی ہے لہذا عدل کا تقاضہ تھا کہ

سزا ضرور دی جائے رحم اور عدل ایک جگہ جمع ہونے محال تھے۔ لہذا خدا تعالیٰ نے اپنے بیٹے یسوع کو بھیجا۔ اس نے صلیب پر جان دیکر تمام گناہ اپنے سر لے کر دنیا والوں کو نجات سے ہلکا کر دیا چونکہ وہ خدا کا بیٹا تھا لہذا صرف تین دن مردہ رہ کر پھر جی اٹھا اور آسمان پر اٹھایا گیا اب وہ خدا کے دل سے ہاتھ بیٹھا ہے۔ اور آخری زمانے میں ان کا نازل ہونا مقدر ہے۔

عیسائیوں کا یہ عقیدہ کہ آپ تین دن تک مرے رہے گویا حضرت مسیح کو تین دن کے لئے لعنتی بنانے کی یہودیوں کی تائید ہے چنانچہ یوں رسول نے لکھا۔ ”مسیح جو ہمارے لئے لعنتی بنا۔ اس نے ہمیں مول لے کر شریعت کی سعادت سے چھڑایا۔ کیونکہ لکھا ہے کہ جو لکڑی پر لٹکایا گیا وہ لعنتی ہے۔“ (کلیتوں سورہ ۱۰۷)

مسلمانوں کا عقیدہ

مسلمانوں کا عقیدہ یہ ہے کہ آپ صلیب پر چڑھایا ہی نہیں گیا۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے آپ کو بچانے کے لئے یہ ترکیب نکالی کہ آپ کا ہم شکل پلڑا یا گیا اور صلیب دے دیا گیا۔ اور حضرت عیسیٰ کو اللہ تعالیٰ نے فوراً آسمان پر چڑھایا اور اب دو ہزار سال سے آلاٹ کھا کھاتے آسمان پر زندہ ہیں اور آخری زمانے میں مسلمانوں کی اصلاح کے لئے نازل فرمائیں گے۔

یہ عقیدہ عقل و نقل سے کوسوں دور کس قدر بودا ہے جو خدا تعالیٰ کے شان رحمت اور شان عدل کے صریح خلاف ہے۔

واقعہ صلیب اور حضرت مسیح

کا زندہ اٹا جانا

یہ عرض کیا جا چکا ہے کہ یہودی علماء حضرت مسیح علیہ السلام کی نبوت کے منکر تھے۔ جب آپ نے حق کی منادی شروع کی تو یہودی آپ کے دشمن ہو گئے آپ کی سچی سچی اور محبت و پیار سے پربا توں نے ان کو آپ کے خون کا پیا سا بنا دیا وہ لوگ تو خوبی مسیح کے منتظر تھے جو یہودی بادشاہت کے لئے راہ ہموار کرے۔ لیکن حضرت مسیح نے جب صلح اور محبت کی تعلیم دی وہ اور بھی مایوس ہو گئے آپ نے یہودیوں کو مخاطب کر کے فرمایا۔ ”و فقہمیوں سے خبردار رہنا چاہیے جو ہبے ہبے جاے ہیں کر پھرنے

کا شوق رکھتے ہیں اور بازاروں میں
 سلام اور عبادت خانوں میں اعلیٰ
 درجہ کی کرسیاں اور ضیاعوں میں
 صدر نشینی پسند کرتے ہیں۔ وہ یوں
 کے گھروں کو دبا بیٹھے ہیں اور دکھائے
 کے لئے نماز کو طول دیتے ہیں انہیں
 زیادہ سزا ہوگی؟
 (لوقا باب ۲۰ آیت ۵ تا ۱۱)
 آپ کی ان باتوں سے یہودی علماء آپ
 سے سخت ناراض ہوئے اور وہ آپ کے
 بدترین دشمن بن گئے۔ انہوں نے رومی
 خدمت کے پاس شکایت کی کہ یہ شخص
 رومی حکومت کا غرار اور باغی ہے اچھے
 آپ کو خدا کا بیٹا کہتا ہے چنانچہ مسیح
 علیہ السلام کا مقدمہ پیلطوس نامی حاکم
 وجہ کے پاس دائر ہوا۔ مئی نے اس واقعہ
 کو یوں تکمیل کیا ہے۔

مسیح عیسیٰ کو حاکم کے سامنے کھڑا تھا
 اور حاکم نے اس سے پوچھا کہ کیا
 تو یہودیوں کا بادشاہ ہے ایسوع
 نے اس سے کہا تو خود کہتا ہے اور
 جب سردار کاہن اور بزرگ اس
 پر الزام لگا رہے تھے۔ اس نے
 جو جواب نہ دیا۔ اس پر پیلطوس
 نے اس سے کہا۔ کیا تو نہیں سنتا
 یہ تیرے خلاف کتنی گواہیاں دیتے
 ہیں۔ اس نے ایک بات کا بھی اس کو
 جواب نہ دیا یہاں تک کہ حاکم نے
 بہت تعجب کیا اور حاکم کا دستور تھا
 کہ عید پر لوگوں کی خاطر ایک قیدی
 جسے وہ چاہتے چھوڑ دیتا تھا۔ اس
 وقت برا بان نام کا آڑ کا مشہور قیدی
 تھا۔ پس جب وہ اٹھے ہوئے تو
 پیلطوس نے ان سے کہا تم کسے
 چاہتے ہو کہ میں تمہاری خاطر چھوڑ
 دوں۔ برا بان کو یا ایسوع کو جو مسیح
 کہلاتا ہے؟ کیونکہ اسے معلوم تھا۔
 کہ انہوں نے اسے حسد سے پکڑ لیا
 ہے اور جب وہ تخت عدالت پر
 بیٹھا تھا تو اس کی بیوی نے اسے
 کہا بھئیجا کہ تو اس راستہ سے
 کچھ کام نہ رکھو۔ کیونکہ میں نے آج
 خواب میں اس کے سبب سے
 بہت دکھ اٹھا ہے۔ لیکن سردار
 کا ہنوں اور بزرگوں نے لوگوں کو
 ابھارا کہ برا بان کو مانگ لیں اور ایسوع
 کو ہلاک کر لیں۔ حاکم نے ان سے
 کہا کہ ان دونوں میں سے کس کو
 چاہتے ہو کہ تمہاری خاطر چھوڑ دوں؟
 انہوں نے کہا برا بان کو پیلطوس نے
 ان سے کہا پھر ایسوع کو جو مسیح

کہلاتا ہے کیا کروں؟ سب نے
 کہا وہ مصلوب ہو۔ اس نے کہا
 کیوں؟ اس نے کہا بڑائی کی ہے۔
 مگر وہ اور بھی جیلا جلا کر کہنے لگے۔
 وہ مصلوب ہو۔ جب پیلطوس نے
 دیکھا کہ کچھ بن نہیں پڑتا۔ بلکہ الٹا
 ہوا ہوتا ہے۔ تو پانی لے کر لوگوں
 کے سامنے ہاتھ دھوئے اور کہا
 میں اس راستہ کے خون سے بری
 ہوں تم جاؤ؟

(متی باب ۲۷ آیت ۱۱ تا ۲۵)
 پیلطوس نہیں چاہتا تھا کہ مسیح علیہ السلام کو
 صلیب دیدیا جائے مگر یہودیوں نے اس کو دھکی
 دیا اور کہا۔
 اگر تو اس کو چھوڑ دیتا ہے تو تیر
 کا خیر خواہ نہیں ہے۔ (یوحنا ۱۹: ۱۰)
 اسی طرح لکھا ہے۔
 مگر پیلطوس نے حضرت مسیح علیہ
 السلام کو چھوڑنے کا ارادہ کیا اور
 ان سے کہا تم اس شخص کو لوگوں
 کے بہکانے والا ٹھہرا کر میرے پاس لائے
 ہو۔ دیکھو میں نے تمہارے سامنے ہی
 امر کی تحقیقات کی مگر جن باتوں کا
 الزام تم اس پر لگاتے ہو ان کی
 نسبت نہ میں نے اس میں کچھ قصور
 پایا نہ میرے دل میں نے کیونکہ اس نے
 اسے ہمارے پاس واپس بھیجا ہے۔ اور
 دیکھو اس سے کوئی ایسا فعل سرزد نہیں
 ہوا جس سے وہ قتل کے لائق ٹھہرتا۔
 پس میں اس کو پٹا کر چھوڑے دیتا
 ہوں۔ مگر وہ جیلا چلا کر بسر ہوتے
 رہے کہ وہ مصلوب کیا جائے اور
 ان کا چلانا کارگر ہوا۔ پیلطوس
 نے حکم دیا کہ ان کی درخواست کے
 موافق ہو۔

(لوقا باب ۲۳ آیت ۱۱ تا ۱۴)
 پیلطوس نے جب اور حضرت مسیح علیہ السلام
 کو صلیب پر چڑھانے کا فیصلہ کیا مگر اپنے
 اس فیصلے کو جمعہ تک کے لئے التوا میں
 ڈال دیا۔ کیونکہ پیلطوس جانتا تھا کہ
 یہودی ہفتہ یعنی "سبت" کے دن آپ
 کو صلیب پر نہیں رکھ سکتے ہیں بلکہ اپنی
 شریعت کے مطابق صرف جمعہ کی شام
 تک ہی رکھ سکتے ہیں۔ یہاں اس بات
 کی وضاحت ضروری ہے کہ اس زمانے
 میں اس وقت کے رائج طریقہ صلیب کی
 وجہ سے تین چار دن میں موت واقع
 ہو جاتی تھی اور وہ بھی مجوک اور بیاس
 کی تکلیف کی وجہ سے اور بعض اوقات
 جن بھلی درندے ایسے انسان کا کام تمام
 کرتے تھے۔ لیکن پیلطوس جو مسیح علیہ

السلام کو راستہ باز جانا نہیں چاہتا
 چڑھانے میں اتنی دیر کر دی کہ بہت تھوڑا
 وقت باقی رہ گیا تھا۔ عدالت سے نکلنے کی
 پہاڑی تک حضرت مسیح علیہ السلام کو اسی
 حالت میں سپرد لے جایا گیا کہ آپ اپنی
 صلیب خود اٹھائے ہوئے تھے جب عدالت
 سے آپ لوگہر چلے تو دوپہر کا وقت
 شروع تھا۔ چنانچہ لکھا ہے۔
 جب دوپہر ہوئی تو تمام ملک
 میں اندھیرا چھا گیا اور تیسرے پہر
 تک رہا اور تیسرے پہر ایسوع بڑی
 اونچی آواز میں جیلا یا۔ ایلی ایلی
 لہما سبقتنی جس کا ترجمہ ہے
 لے میرے خدا! لے میرے خدا
 تو نے مجھے کیوں چھوڑا۔ جو پاس
 کھڑے تھے ان میں سے بعض نے
 سن کر کہا دیکھو وہ ایلیا کو بلا رہا ہے
 اور ایک نے دوڑ کر اسے منجنیق کو ہر کہ
 میں ڈبو کر سرزدے میرا کوزا ہے
 چسپا یا اور کہا ٹھہر جاؤ دیکھیں کہ
 ایلیا سے اتارنے آتا ہے یا نہیں
 پھر ایسوع نے بڑی اونچی آواز میں
 جیلا کر دم دے دیا۔

(مرقس باب ۱۵ آیت ۲۳ تا ۲۷)
 یہ بتایا جا چکا ہے کہ یہودی سبت کے دن
 کوئی جرم نہیں کرتے بلکہ اس دن کا ان کے
 ہاں بہت احترام ہے۔ جب اندھیرا چھا گیا
 تو یہودیوں کو ٹکر پڑی کہ ایسا نہ ہو کہ اس
 اندھیرے میں ہی سبت کی رات شروع ہو جائے
 اور وہ سبت کے نجس بن کر گناہ کے مرتکب ہوں
 چنانچہ یوسف آرمستیا پیلطوس کا مشیر تھا
 وہ آیا اور جرات کر کے پیلطوس سے ایسوع کی
 تلاش کا طالب ہوا۔ پیلطوس نے تعجب سے
 کہا کہ کیا وہ ایسا جلا کر گیا؟ چنانچہ پیلطوس نے
 لاش یوسف کو دلا دی دونوں جو جو مسیح
 کے ساتھ تھا صلیب چڑھائے گئے تھے وہ ابھی
 زندہ تھے وہ بھی اتارے گئے اور معمول کے
 مطابق سپاہیوں نے ان کی ہڈیاں توڑ دیں
 مسیح زخموں کا تاب نہ لاکر عشی کی حالت
 میں تھے ان لئے سپاہیوں نے انہیں مردہ
 جا کر ہڈیاں نہ توڑیں۔ البتہ۔
 ایک سپاہی نے بھاگے سے اس
 کی پسلی چھو دی اور فی الفور اس سے
 خون اور پانی بہہ نکلا۔

(یوحنا باب ۱۹ آیت ۳۵)
 یہ عرض کیا جا چکا ہے کہ اس وقت کے
 رائج طریقہ صلیب سے ایک دو دن میں
 موت واقع نہیں ہو پاتی تھی۔ حضرت
 مسیح علیہ السلام کو زیادہ سے زیادہ تین
 گھنٹے تک صلیب پر رکھا گیا۔ صلیب
 سے اتارنے کے بعد۔ چاہی کہ ایسی چھوٹی

سے خون اور پانی کا بہہ نکلتا زندگی کی علامت
 ہے مردہ سے خون اور پانی بہہ نہیں نکلتا۔
 پیلطوس نے تعجب سے کہا کہ کیا وہ اتنی جلدی
 مر گیا ہے۔ حضرت مسیح علیہ السلام کی ہڈیاں
 نہیں توڑی گئیں۔ یہ سب باتیں اس بات کے
 ثبوت کے لئے کافی ہیں کہ آپ صلیب سے
 زندہ اتارے گئے۔ ہاں آپ پر سخت بے
 ہوشی طاری تھی۔

صلیب سے اتارنے کے بعد جب لاش
 یوسف آرمستیا کو دی گئی تو آپ نے اسے
 ایک قبر میں رکھا جیسا کہ لکھا ہے۔
 اور یوسف نے لاش کو لے کر عافیمین
 چاد میں لپیٹا اور اپنی ہی قبر میں جو اس نے
 چٹان میں کھدوائی تھی رکھا۔ پھر وہ ایک
 بڑا تھمر قر کے منہ پر لٹکا کر رکھا گیا اور
 مریم مگدینی اور دوسری مریم وہاں قبر کے
 سامنے بیٹھی تھیں۔

(متی باب ۲۷ آیت ۵۹ تا ۶۰)
 دراصل یوسف آرمستیا بھی پیلطوس کی
 طرح حضرت مسیح کو راستہ باز اور خدا کا
 فرستادہ سمجھتا تھا۔ چنانچہ قرآن سے واضح ہے
 کہ دونوں نے مل کر پلان بنایا تھا۔ مسیح کو
 صلیب پر اتنا کم وقت رکھا جائے کہ موت واقع
 نہ ہو۔ پروگرام کے مطابق یوسف آرمستیاہ
 نے تمام استقامت مکمل کر لئے تھے۔ مثلاً
 قبر کھدوانا اور پیلطوس سے لاش مانگنا
 وغیرہ۔ لاش کو قبر میں رکھنے کے بعد جب
 یہودیوں نے پیلطوس سے کہا کہ قبر کی حفاظت
 کی جائے تو انہوں نے صاف و العاف
 میں کہا کہ تم خود نگرانی کر سکتے ہو۔ یہودی
 پیلطوس کی زیر نگرانی اور دائی تھا کہ اگر
 قبر کی حفاظت کا ذمہ لیا جاتا تو یہودیوں
 کو عملی جامہ پہنانا دشوار تھا۔ پورا
 واقعہ جاننے کے لئے مٹی کی ۱۱ ٹھیل
 باب ۲۷ آیت ۶۲ سے لیکر ۶۶ تک
 دیکھی جاسکتی ہے۔

یوسف آرمستیاہ نے
 یہودیوں کی طرف سے
 نگرانی مقور ہونے سے
 پہلے بحسب لائق کو کھست
 محفوظ مقام تک پہنچایا تھا۔
 چنانچہ پہلے دروازے کو جب
 تیسرے دن معلوم ہوا کہ لاش
 قبر میں نہیں ہے تب
 یہ مشہور کر لیا گیا کہ حضرت
 مسیح کے شاگرد مسیح کو چھوڑ
 کر لے گئے ہیں۔
 (باقی آئندہ)



ایک عیسائی مناد سے درخشاں جواب

از مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ اخبار احمدیہ مسلم مشن — مدراس

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعودؑ کی آمد کی آغراض میں سے ایک بکسر الصلیب یعنی صلیب کو توڑنا بیان فرمائی تھی۔ اس کی وضاحت کرتے ہوئے بحوالہ انوار جلد ۳ ص ۱۹۳ میں یوں فرمایا ہے :-

یکسر الصلیب یرید
ابطال النصرانیۃ ویحکم
لشرع الاسلام

یعنی کسر صلیب سے مراد عیسائی عقائد کا بطلان اور شریعت اسلام کو توڑنا بخشنا ہے۔

اس پیشگوئی کے مطابق مہینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائی عقائد کا بطلان اس رنگ میں ثابت فرمایا کہ صحیح معنوں میں صلیب کو توڑ کر رکھ دیا ہے چنانچہ مبلغین احمدیت جب بھی عیسائی منادوں اور پادریوں سے گفتگو کا موقع ملتا ہے تو یہ حقیقت واضح رنگ میں سامنے آجاتی ہے کہ مہینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن اور بائبل کی بنیاد پر عیسائیت کا کھوکھلا پن روز روشن کی طرح ثابت فرمایا ہے۔ اسکی ایک تازہ مثال ملاحظہ ہو۔

موضوع یہاں کی شاخ کو ایک عیسائی مناد مشن ہاؤس میں تشریف لائے انہوں نے اپنا تعارف کرتے ہوئے بتایا کہ وہ پیدائشی طور پر ایک برہمن تھے۔ ان کا سابقہ نام چندر شیکھر تھا۔ سات سال قبل عیسائیت کا مطالعہ کرنے کے بعد اس کو قبول کیا اور ایک عیسائی سکول میں عیسائیت کی تعلیم حاصل کر کے بعد اب چند سال سے مبلغ عیسائیت کے طور پر کام کر رہے ہیں۔ اور موجودہ نام پال ہے۔ انہوں نے بتایا کہ وہ عیسائی جہاز ۵۰۷۷ کے آس پاس تقسیم کیا گیا احمدیہ لٹریچر حاصل کر کے تبادلہ خیالات کے لئے میرے پاس آئے ہیں۔

میں نے انہیں پوری بات کرنے کا موقع دیا۔ انہوں نے بتایا کہ تمام بنی نوع انسان پیدائشی طور پر اس لئے گنہگار ہیں کہ آدم اور حوا نے غنیمت پھیل

کھایا تھا۔ بالآخر خدا نے اپنے رحم سے انہیں نجات دلائی۔ اس بوجھ سے نجات دلانے کے لئے اپنے بیٹے یسوع مسیح کو بھیجا انہوں نے تمام انسانوں کے گناہوں کے بوجھ کو اپنے سر پر لے لیا اور موت پر دے دی۔ اب اس صلیبی موت پر ایمان لانے کا نتیجہ ہی انسان کو نجات حاصل ہو سکتی ہے۔ نیز انہوں نے بتایا کہ یسوع مسیح خدا اور خدا کا بیٹا نہیں ہیں۔

ان تمام باتیں خاموشی سے سننے کے بعد میں نے بائبل سامنے رکھ کر اس کی بنیاد پر ان کے تمام عقائد کا بطلان ثابت کیا جو حضرت عیساؑ کے ساتھ قارئین ہند کی دلچسپی کے لئے یہاں درج ہے کیا جاتا ہے۔

سرور پاک کفارہ :- سب سے پہلے عیسائیوں کا بنیادی عقیدہ کفارہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ بائبل ہی کی رو سے اس کی بے حقیقت ثابت ہوتی ہے اس سلسلہ میں بائبل کہتی ہے کہ۔

”خداوند نے مشرق کی طرف صحن میں ایک باغ لگایا اور انسان کو بھیجے اس نے بتایا تمہارا مال رکھا اور خداوند نے اسے مرد درخت کو جو دیکھنے میں خوشنما اور کھانے کے لئے اچھا تھا زمین سے اگایا اور باغ کے بیج میں حیات کا درخت اور نیک و بد کی پہچان کا درخت بھی لگایا۔ اور خداوند نے آدم کو حکم دیا اور کہا کہ تو باغ کے ہر درخت کا پھل کھا کر کھائے لیکن نیک و بد کی پہچان کے درخت کا پھل کھا کر کھا کر کھائے جس روز تو نے اس کا پھل کھایا۔

تو میرا۔۔۔ تب انسان نے عورت سے کہا کہ تم ہرگز نہ کرو گے۔ بلکہ خدا جانتا ہے کہ جس دن تم اسے کھاؤ گے۔ تمہاری آنکھیں کھل جائیں گی اور تم خدا کے مانند نیک و بد کی پہچان کرنے والے بن جاؤ گے۔ عورت نے جو دیکھا کہ وہ درخت کھانے کے لئے اچھا اور انکھوں کو خوشنما معلوم ہوتا

ہے اور عقل بخشنے کے لئے خوب ہے تو اس کے پھل میں سے لیا اور کھایا اور اپنے شوہر کو بھی دیا اور اس نے کھایا تب دونوں کی آنکھیں کھل گئیں۔ اور ان کو معلوم ہوا کہ وہ ننگے ہیں اور انہوں نے اجیر کے پتوں کو سر کر اپنے لئے لگائیاں بنائیں۔ (پیدائش باب ۳ اور ۴ ملاحظہ ہو) اس حوالہ سے مندرجہ ذیل امور واضح ہو جاتے ہیں۔

۱) خداوند نے اس لئے مذکورہ درخت کے پھل کھانے سے منع کیا تھا کہ مبادی انسان نیک و بد کی پہچان کر خدا کی مافوق ہو جائے۔

۲) خداوند نے کہا تھا کہ اگر تم (آدم اور حوا) اس ممنوعہ درخت کے پھل کھاؤ گے تو دونوں مر جاؤ گے۔

۳) لیکن سانپ (شیطان) نے کہا کہ تم اس پھل کو کھاؤ گے تو نہیں مرے گے۔

۴) آدم اور حوا نے مذکورہ (ممنوعہ) پھل کھایا۔ لیکن نہیں مرے بلکہ ان کی آنکھیں کھل گئیں اور اپنی تنگ کو محسوس کرنے لگے۔ یعنی نیک و بد کی پہچان ان کو حاصل ہوئی۔

مذکورہ حوالہ سے ظاہر ہے کہ آدم اور حوا نے نیک و بد کی پہچان حاصل کرنے اور اس طرح خدا کی مانند بننے یعنی خدائی صفات اپنے اندر پیدا کرنے کی نیک نیتی سے مذکورہ پھل کھایا تھا۔ وہ ایسا خطرناک گناہ نہیں تھا جس کی بخشش ہی نہیں ہو سکتی۔

ایک اور بات اس سے واضح ہوجاتی ہے کہ خدا نے یہ کہا تھا کہ اگر ممنوعہ پھل کھاؤ گے تو تم مر جاؤ گے۔ لیکن اس کے باعقاب شیطان نے یہ کہا تھا کہ تم نہیں مرے گے۔ اس کے بعد ان دونوں نے پھل کھایا۔ لیکن نہیں مرے کیا اس سے یہ بات ثابت نہیں ہوتی کہ نعوذ باللہ خدا تعالیٰ کی بات جھوٹی نکلی اور شیطان کی سچی۔ بغض حال یہ ان بھی لیا جائے کہ اگر آدم اور حوا نے ایک گناہ کر ڈالا تھا تو اس کے لئے خدا نے اتنی بڑی سزا دی نہ ان دونوں کے

لئے دی بلکہ بنی نوع انسان کے لئے دی کہ۔

”خداوند نے عورت سے کہا کہ میں تیری درد من کو بہت بڑھادوں گا تو درد کے ساتھ بچے جننے گی اور تیری رغبت اپنے شوہر کی طرف ہوگی۔ وہ تجھ پر حکومت کرے گا۔ اور آدم سے اس نے کہا کہ جو نیک تو نے اپنی بیوی کی بات مان لی اور اس درخت کا پھل کھا لیا جس کی بابت میں نے تجھے حکم دیا تھا کہ اسے نہ کھانا اس لئے زمین تیری سبب سے لعنت ہوئی۔ مشقت کے ساتھ تو اپنی عمر بھر اس کی پیداوار کھائے گا۔۔۔۔۔ تو اپنے منہ سے پینے کی روٹی کھائے گا۔

(پیدائش باب ۳ ملاحظہ ہو) یعنی نیک نیتی سے اور ایک اچھے مقصد کی خاطر آدم اور حوا کے بقول عیسائیوں کے ایک گناہ کرنے کے نتیجہ میں ابھی طور پر ہر عورت کے لئے یہ سزا مقرر کی جاتی ہے کہ وہ درد کے ساتھ بچے جننے گی۔ اور ہر مرد کے لئے یہ سزا مقرر ہوئی ہوئی کہ وہ ہمیشہ پینے بہا کر بہت محنت اور مشقت کے ساتھ روٹی کھایا کرے گا۔ اور بے چاری زمین کو جس کا کوئی قصور نہیں ہمیشہ کے لئے لعنتی بنایا۔

الغرض آدم اور حوا کے ناکردہ گناہ کے سبب ہزار ہا سال سے خدا ہر مرد اور عورت کو یہ سزا دیتا رہا۔ پھر جس اس کا غیظ و غضب ٹھنڈا نہیں ہوا۔ اپنے معصوم اور بے گناہ بچے کو زمین پر بھیجا تاکہ بنی نوع انسان کے گناہوں کا بوجھ اپنے سر لے کر صلیب کی لعنتی موت ماروئے چنانچہ بقول عیسائیوں کے یسوع مسیح نے تمام انسانوں کے گناہوں کا بوجھ اپنے سر لے کر صلیب پر جان دے دی۔ لیکن اتنا سب کچھ ہو چکنے کے بعد بھی خدا کے غضب کی آگ ٹھنڈی نہیں ہوئی وہ بھرتی ہو رہی یعنی باوجود اس صلیبی موت پر ایمان لانے کے تمام مرد اور عورتیں گنہگار کے گنہگار ہی ٹھہرے رہے اس لئے کہ اس کے بعد بھی عورت درد زہ سے بچے جننتی ہے اور مرد کو پینے کی یعنی محنت و مشقت کی روٹی ہی کھانا تا نصیب ہو رہا ہے۔ کتنا ظالم اور سفاک خدا ہے جس کو عیسائیت پیش

کہہ گئی ہے۔

یہاں پر ایک اور بہت بڑا سوال
قابل ملاحظہ ہے کہ اگر یسوع مسیح کی آمد
کی شرح میں دنیا کو گناہ سے نجات دلانے
کے لئے دنیا کے تمام گنہگاروں کو اپنے
ادب پر لے کر جلیں موت کو اپنا ناپے تو
انہیں چاہیے تو یہ تھا کہ اپنی آمد کی
غرض و غایت کو پالنے کے لئے کوشش
کرتے اور جلدی کرتے۔

لیکن آپ کا رد عمل کیا تھا؟ بائبل
کہتی ہے کہ جب یسوع مسیح کو معلوم
ہوا کہ حکام کی طرف سے موت کی سزا
سنائی جانے والی ہے تو بہت گھبرا گئے
اور موت کا یہ پیالہ ٹپنے کے لئے خون
پیسینہ میں تبدیل کر کے رات بھر دعائیں
کرتے رہے۔ اور اپنے شاگردوں کو
مجبور کیا کہ وہ بھی دعائیں کریں۔ اور
علیحدگی میں جا کر دعا کرتے رہے جب
تھوڑی دیر بعد اپنے شاگردوں کے
پاس آئے تو انہیں سوتے ہوئے پایا
اس سے بہت پرہم ہو کر انہیں جگایا
اور دعا کرنے کے لئے مجبور کرتے رہے
(ملاحظہ ہو لوقا ۲۸-۳۱: ۲۲)

جب یسوع کو صلیب پر لٹکایا گیا تو
انہوں نے تیز آواز سے جلا کر کہا ایلی
ایلی لما سبتانی یعنی اے میرے خدا
اسے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ
دیا۔ (متی ۲۷: ۴۶)

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ یسوع
مسیح کبھی بھی صلیب کی لعنتی موت مرنا
نہیں چاہتے تھے۔ اس سے کہنے کے
لیئے بہت کوشش اور دعائیں کرتے رہے
تھے۔ گویا کہ وہ اپنی آمد کے مقصد سے
بھاگ جانا چاہتے تھے۔

ایک اور بات بھی یہاں پر قابل ملاحظہ
ہے۔ یسوع مسیح نے نیک دہلی بھائیوں
کی ایک عظیم الشان علامت یہ بیان
فرمائی ہے۔

"خدا گنہگاروں کی نہیں سنتا لیکن
اگر کوئی خدا پر سنت ہو اور اس
کی مرضی پر چلے تو وہ اس کی سنتا
ہے۔ (یوحنا ۲۲: ۹)

اس علامت کی رو سے اگر یسوع مسیح
کی درد بھری دعائیں خدا تعالیٰ مسترد کر
کے انہیں صلیب پر موت مار ڈالتا تو
یسوع مسیح کے متعلق ماننا بڑے سے گا۔
کہ وہ نعوذ باللہ گنہگار اور لعنتی تھے لیکن
اس کے باقیہاں اگر خدا تعالیٰ آپ
کی دعاؤں کو قبول فرما کہ آپ کو صلیب
لعنتی موت سے بچا لیتا تو موجودہ
عیسائیت کی عمارت دھرا م سے نیچے

گر جاتی! انہیں یہ کہتی ہے کہ خدا نے یسوع
مسیح کی دعا قبول کی تھی۔
"یسوع نے آنکھیں اٹھا کر کہا
اے باپ میں تیرا شکر کرتا
ہوں کہ تو نے میری سزا کو
مجھے تو معلوم تھا کہ تو ہمیشہ میری
سزا ہے (یوحنا ۱۰: ۱۱)
"اس نے اپنی بشریت کے دونوں
میں زور زور سے پکار کر اور آسمان
بہا ہوا کہ اسی سے دعا کرو اور اٹھا
التجائیں کیں جو اس کو موت سے
بچا سکتا تھا۔ اور خدا ترسی کے
سبب سے اس کی سزا گئی۔

(عبرانیوں ۷: ۵)
الغرض بائبل کے عہد نامہ جدید سے
روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ خدا تعالیٰ
نے یسوع مسیح کی دعاؤں کو مسترد اور
آپ کو صلیب موت سے نجات دی۔
یسوع مسیح صلیب پر نہ لٹکے
پر نہیں مرے تھے انہیں نہایت
دعائیں سے کہتی ہے کہ یسوع مسیح یقیناً
صلیب پر نہیں مرے تھے بلکہ اس پر
سے زندہ اتارے گئے تھے۔ چنانچہ ملاحظہ
ہو۔ یسوع فرماتے ہیں:-

"اس زمانہ کے برسے اور زمانہ کار
لوگ نشان طلب کہتے ہیں مگر
یونانہ نبی کے نشان کے سوا کوئی
اور نشان ان کو نہ دیا جائے گا
کیونکہ جیسے یونانہ نبی تین رات دن
پھلی کے پیٹ میں رہا اسی طرح
ابن آدم (خود) تین رات دن
تیرے اندر رہے گا۔
(متی ۱۲: ۴۰)

گویا کہ یسوع مسیح نے اپنی صلیب کی ایک
سی علامت بیان فرمائی ہے۔ جب ہم دیکھتے
ہیں کہ یونانہ نبی دنوں پھلی کے پیٹ میں
رہے اور زندہ ہی اس کے اندر سے اور
زندہ ہی باہر نکلے۔ لہذا یسوع مسیح
بھی زمین کے اندر بنا۔ گئے قبر نما کمرے
میں زندہ ہی جانا اور زندہ ہی اس کے اندر
رہنا اور زندہ ہی اس کے اندر سے باہر آنا
چاہیے چنانچہ صلیب واقعہ کے بعد آپ
مذکورہ قبر نما کمرے میں زندہ ہی گئے زندہ
ہی رہے اور زندہ ہی باہر نکلے تھے۔ اگر
آپ صلیب پر سے مردہ کی حیثیت
سے اتارے گئے تھے اور مردہ ہی قبر میں
رہے تھے تو یہ نشان اور یونانہ کے ساتھ
مشابہت آپ پر صادق نہیں آتی۔
یسوع مسیح صرف تین گھنٹے ہی صلیب
پر رہے تھے اس کے بعد اتارے گئے
تھے۔ صلیب پر جان دینے کے لئے یہ

تھوڑی وقفہ کافی نہیں تھا۔
جب یسوع کو صلیب پر لٹکایا گیا
تھا تو اس وقت دو چوروں کو بھی صلیب
کی سزا دی گئی تھی۔ سبت کی رات شتر مرغ
ہو جانے کی وجہ سے ان کو صلیب پر
سے اتارے جانے سے قبل ان کی ٹانگیں
توڑ دی گئی تھیں تاکہ وہ دونوں مرجائیں لیکن
یسوع مسیح کی ٹانگیں نہیں توڑی گئی تھیں
(یوحنا ۱۹: ۳۲)

ایک سپاہی نے اپنے بھالے سے یسوع
مسیح کی پسلی چھوئی اور فی الفور اس سے خون
اور پانی بہ نکلا جو ایک مردہ جسم سے نہیں نکل
سکتا تھا (یوحنا ۱۹: ۳۴)
جب صلیب پر سے انہیں اتار گیا تو ان
کا جسم ان کے دستوں اور شاگردوں کے
سیر کیا گیا تھا دشمنوں کے نہیں (یوحنا ۱۹: ۳۸)
صلیب پر سے اتارے جانے کے بعد انہیں
ایک قبر نما کمرے میں رکھا گیا جس میں ایک سے
زائد افراد رہ سکتے تھے وہاں ان کے زخموں
پر لگانے کے لئے ایک سرخ تیار کی گئی جو مرہم
تھیں کے نام سے مشہور ہے۔ ایک مردہ جسم
کے لئے مرہم کی کوئی ضرورت نہیں ہوتی۔
تیسرے روز یسوع مسیح ایک باغبان کی
شکل میں مذکورہ قبر نما کمرے سے باہر نکلے جن
کون کی شاگرد عورت مریم مگدالینی پہچان
نہ سکی۔

اس کے بعد یسوع اپنے شاگردوں سے
لہنے گئے۔ جب انہوں نے آپ کو دیکھا تو
گھبر کر اور خوف گھا کر یہ سمجھا کہ کسی روح کو
دیکھتے ہیں۔ یہ حالت دیکھ کر یسوع نے ان
کو کہا کہ تم کیوں گھبراتے ہو میں روح نہیں ہوں
میرے ہاتھ اور پاؤں دیکھو مجھے چھو کر دیکھو
روح کے گوشت اور ہڈی نہیں ہوتی۔ آپ
نے انہیں اپنے زخمی ہاتھ اور پاؤں دکھائے
پھر آپ نے ان سے کہا کہ یہاں تمہارے پاس
کچھ کھانے کو ہے۔ انہوں نے اچھے سے دیکھا
پھرتی پھلتی کا قندہ دیا۔ آپ نے اُسے لے
کر ان کے سامنے کھرایا (لوقا ۲۴: ۴۲)
ان تمام واقعات سے یسوع مسیح کا صلیب
پر سے زندہ اتار جانا ثابت ہے۔ اور اس
طرح عیسائیوں کا یہ عقیدہ غلط اور بے
بنیاد ثابت ہوا کہ یسوع مسیح تمام انسانوں
کے (ناگروہ) گناہوں کو اپنے ادب پر لے کر
صلیب پر جان دے دی اور اس طرح نئی زندگی
انسان کو ان کے گناہوں سے نجات دی۔ یہ
باطل عقیدہ ہی عیسائیت کی بنیاد ہے جیسا کہ
سینٹ پال (کرسٹس ص ۱۱۷) کہتے ہیں
اگر مسیح نہیں جی اٹھا تو ہماری سزا ہی
بے فائدہ اور تمہارا ایمان بھی بے فائدہ
(۱ کورنٹیھیوں ۱۵: ۱۷)
یہ ایک مشہور امریکن پادری ڈاکٹر ڈیوڈ

کہتے ہیں۔

IF OUR BELIEF IN THE
DEATH OF CHRIST ON THE
CROSS IS WRONG THEN THE
WHOLE OF CHRISTIANITY
IS A FALSE.

یعنی اگر یسوع مسیح کی صلیب پر موت
ثابت نہ ہو تو ساری عیسائیت غلط ثابت
ہو جاتی۔

خاکہ مذکورہ مبشر عیسائیت کو بتایا
کہ حضرت یسوع مسیح خدا تعالیٰ کے
ایک فرستادہ اور پیغامبر تھے۔ حضرت
مسیح کو خدا کا بیٹا کہا گیا تو یہ کوئی نئی بات
نہ تھی بائبل اس سے بھری پڑی ہے
مثلاً اسرئیل کو خدا نے پلوٹھا بیٹا
کہا ہے۔ یہ استعارہ بائبل میں دو مرتبہ
کے لئے بھی استعمال ہوا ہے۔ اس
سلسلہ میں بائبل سے متعدد اقتباسات
پیش کئے گئے جو خوف طوالت قلم
انداز کئے جاتے ہیں۔ مزید حضرت
یسوع مسیح نے جن کا خود ان آدم ہونے کا
اقرار ہے انہیں اپنے آپ کو ابن اللہ کہا تھا
تو مذکورہ بالا اصطلاح کے مطابق استعارہ
کے رنگ میں تھا کہ حقیقی طور پر آپ کا دعویٰ
تھا۔ بائبل کے دونوں عہد ناموں میں خدا تعالیٰ

کی توجیہ کی ہی تعلیم دی گئی تھی جسکی وضاحت
خاکہ نے مذکورہ مبلغ عیسائیت کو بائبل کے
مختلف حوالوں سے کی۔ نیز اعمال ۱۷: ۲۸ کے
حوالہ سے بتایا کہ یسوع خدا نے دنیا اور اس کی
سب چیزوں کو پیدا کیا وہ آسمان اور زمین کا مالک
ہو کہ ہاتھ کے بنا۔ ہوئے بندوں میں نہیں
رہتا۔ ان حقائق کی موجودگی میں یسوع مسیح کو
خدا قرار دینا اور ان کا بت بنا کر اس کے آگے سر
جھکانا یسوع مسیح کی اپنی تعلیم کی خلاف ورزی
اور صریحاً کفر ہے۔ اس طویل گفتگو کے آخر میں
خاکہ نے حضرت رسول کریم صلیب کے متعلق
اور حضرت مسیح صلیب کے آدم ثانی کے بارے
میں متعدد مشخبات اور باتیں جو بائبل
میں درج ہیں ان کے سامنے رکھ کر وضاحت
کی طوالت کے خوف سے ان حصے کو ترک کرتا
ہوں۔ یہ تمام باتیں نہایت خور سے سمجھنے
کے بعد انہوں نے کہا کہ یہ باتیں سب میرے
لئے بالکل نئی ہیں میں ان باتوں کا جواب دینے
کے موقع میں نہیں ہوں۔ میں امرات کا اقرار
کرتا ہوں کہ سات سال قبل جبکہ میں عیسائیت
کا مطالعہ کر رہا تھا مجھے اسلام کا پیغام مل جاتا
تو اس بارے میں ضرور تحقیق کرتا۔ اب ان
باتوں کو سن کر میں شش و پنج میں پڑ گیا ہوں میں ایک
عیسائی مبلغ ہو کہ آپ کی اس بات کا جواب نہیں
دے پا رہا ہوں۔ ان کو خدا نے واحد کے حضور ہدایت

يَنْصُرُكَ رَجُلًا نُوْحِي الْبَيْتُ مِنَ السَّمَاءِ
 (ابا حضرت یح موعود علیہ السلام)

پیشکش: کرشن احمد گوتھ احمد اینڈ برادرز بسٹا اسٹریٹ جیون ڈیلیسر، مدینہ پیراڈیو ڈی۔ بھدرک۔ ۷۵۶۱۰۰ راولپنڈی
 پر وپرائیز: شیخ محمد ایس اچری۔ فون نمبر: 294

”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے!“
 (ابا حضرت یح موعود علیہ السلام)

SK. GULAM HADI & BROTHERS, READYMAD GARMENTS DEALERS.
 CHANDAN BAZAR BHADRAK. DIST. BALASORE. (ORISSA)

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ (ارشاد حضرت نام الدین محمد علیہ السلام)

احمد الیکٹرانکس
 گڈ لک الیکٹرانکس
 کورٹ روڈ اسلام آباد ڈسٹرکٹ
 انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد ڈسٹرکٹ

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی اوشا پنکھیا اور سلائی مشین کی
 سیل اور سروس

ہر ایک نیکی کی بڑی قوت ہے
 (کشتی نوح)

ROYAL AGENCY
 PRINTERS, BOOKSELLERS EDUCATIONAL SUPPLIERS
 CANNANORE - 670001 - PHONE No - 4498
 HEAD OFFICE :- P.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)
 PHONE - NO - 12

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!
 (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:-
 SORA Traders.
 WHOLE SALE IN HAWAI & P.V.C. CHAPPLS
 SHOE MARKET, NAYAPUL, HYDERABAD. 500002
 PHONE NO - 522860.

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے، (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۰)

الائید گلو پروڈکٹس
 بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے
 نمبر ۲۲/۲۷ عقبہ کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۷۷۷۷۷۷
 فون نمبر: ۲۲۹۱۴

”میں خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق بیس مہینوں کو کر آیا ہوں“
 (ملفوظات حضرت مسیح موعود۔ جلد اول ص ۲۰۴)



CALCUTTA - 35.

آرام دہ مضبوط اور دیدن زیب اور ہڈیوں کو ہوائی چھیل، نیریز اور پلاسٹک اور کنویں کے جوتے!
 پیش کرتے ہیں:-

بھت بردہ ہجرت دیوان مورخہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۷ء رجسٹرڈ نمبر فی جی ڈی ۲۱